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HVĚZDNÉ VÁLKY VE
ZNAMENÍ NÁVRATŮ
V OSMÉM DÍLE SE VRACÍ LUKE SKYWALKER I PRINCEZNA LEIA STRANA 22

Členové vlády Andreje Babiše včera na Pražském hradě složili slib do rukou prezidenta republiky Miloše Zemana. Více o nových ministrech na straně 12 MAFRA

Svátek slaví: Lýdie

Babiš opouští vládu.
Dva dny je v Bruselu
Nový kabinet.Ministry včera jmenoval prezident Zeman. Summit Evropské unie. Premiér bude hájit český
pohled na uprchlickou krizi. Předpoklad. Šéf hnutí ANO se bude chtít aktivně podílet na reformě EU STRANA 10

Český obrat se
podařil. Začal až
v posledních deseti
minutách.
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Kvůli provozu historické
budovy nemocnice bude
možná v Praze 1 vyhláše-
no referendum.

Spor o to, zda má být Nemocnice Na
Františku provozována nikoliv první
městskou části, ale soukromou firmou,
spěje do další fáze. Kvůli budoucnosti
pražské nemocnice bude možná v Pra-
ze 1místní referendum. Podle opoziční-
ho zastupitele Petra Kučery k jeho vy-
hlášení stačí podpora alespoň deseti
procent oprávněných voličů. Pokud by-
chom tedy vycházeli z čísel posledních
podzimních voleb, je to něco málo přes
dva tisíce lidí.

„Radnice vyhlásila veřejnou zakázku
na nového provozovatele budovy for-
mou koncesního řízení, jehož hodnota
je vyčíslena na 10,5 miliardy korun za
35 let. Podmínky vypsaného tendru
jsou však nevýhodné a představují ohro-
žení budoucího fungování nemocnice.
Zásadním rizikem je snížení dostupnos-
ti bezplatné lékařské péče i nejasnosti
plánu na generální rekonstrukci ne-
mocnice. Zároveň hrozí, že městská
část bude provozovatele 35 let dotovat
bez ohledu na jeho zisk,“ vysvětluje pro
deník Metro důvody pro vypsání refe-
renda Kučera.

Plán městské části platit budoucímu
soukromému provozovateli částky ve
výši až šedesáti milionů korun ročně
kritizují i další opoziční zastupitelé, kte-
ří chtějí koncesní řízení zastavit. Podle
opozičního zastupitele první městské
části Martin Ardena je nutné přivést
všechny účastníky k jednomu stolu
a dohodnout financování ztrátové ne-
mocnice tak, abyměla perspektivu a po-
stupně se během dalších let dostala do
příznivějších ekonomických ukazate-
lů. „K tomu by byla nejlepší spolupráce
městských částí Prahy 1, Prahy 7
a magistrátu,“ míní Arden. Podle mís-
tostarosty Prahy 1 Daniela Hodka však
nyní není žádný důvod, proč by semělo

koncesní řízení v této fázi rušit. To je
dle jeho slov připraven navrhnout až ve
chvíli, kdy mu nabídky firem nebudou
pro městskou část připadat výhodné.
Nedávno se navíc obul také do starosty
sousední Prahy 7 Jana Čižinského, kte-
rý navrhoval, aby byla nemocnice pře-
vedena na hlavní město. Čižinský se to-
tiž zároveň nechal slyšet, že podmínky
koncese jsou krajně nevýhodné.

„Mrzí mě, že se pan starosta Čižinský
nijak nepokusil o součinnost či osobní
kontakt se mnou a zvolil raději tuto po-
pulisticky líbivou amediálně zajímavěj-
ší formu svého příspěvku do diskuse tý-
kající se Nemocnice Na Františku. Prio-
ritou hlavního města teď rozhodně
není rozvíjet a provozovat vlastní ne-
mocniční zařízení,“ uvedl Hodek.

Podle radního prvníměstské části Iva-
na Solila se dá předpokládat, že by se
pro příští rok náklady na provoz nemoc-
nicemohly pohybovat kolem 100milio-
nů korun. Firmy mohou nabídky podá-
vat do 14. prosince, vítěz by měl být
znám 15. ledna a smlouva má vstoupit
v platnost začátkem března. Konkrétní
podoba smlouvy následně vzejde z vý-
běrového řízení. FILIP JAROŠEVSKÝ

Na kom se nejvíc shodujeme?

WWW.PREZIDENT21.CZ
Ve 2. fázi projektu Prezident 21 vás už hlasovalo více než 55 000, děkujeme!
Sledujte informace, názory a statistiky. Svou volbu můžete kdykoli změnit. *počty hlasů jsou aktuální k 8. 12. 2017
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V případu ředitele Městské policie
Praha 1 Miroslava Stejskala, který
čelí obžalobě ze zneužití pravomoci,
musí soud nařídit hlavní líčení. Soud-
kyně Helena Králová mu sice v listo-
padu trestním příkazem uložila po-
kutu 20 tisíc korun, Stejskal však pro-
ti rozhodnutí podal odpor. Stejskal
podle obžaloby při kontrole auta, kte-
ré údajně neoprávněně parkovalo na

místě pro invalidy, sebral a rozbil jed-
nomu z kontrolovanýchmobilní tele-
fon. Potyčka se stala koncem roku
2016. Stejskal vinu odmítá, prý se jen
bránil. V případě, že bude uznán vin-
ným,muhrozí až rok vězení nebo pě-
tiletý zákaz činnosti. Podle dřívěj-
ších informací je Stejskal do vyřešení
případu přeřazenmimo obvod na ad-
ministrativní práci. ČTK

inzerce

Chtějí ovlivnit
osud Františku

Nemocnice Na Františku

Jde o jedinou nemocnici, kterou
v Praze provozuje městská část. Vlast-
ní nemocnici nemá ani magistrát,
pouze Městskou polikliniku.

● V budově, jež stojí v lukrativní čtvrti,
se nachází 120 lůžek akutních a 60
pro dlouhodobě nemocné, což jsou
zhruba dvě procenta pražského lůžko-
vého fondu.

● Podle vedení nemocnice nemá zaříze-
ní obory, díky kterým by se bylo
schopno samo uživit, chybí i vlastní
laboratoř, patologie a magnetická
rezonance. Jejich služby si musí pla-
tit. Ideálně by se tedy měl stát konce-
sionářem ten, kdo tyto služby ve
svém portfoliu má nebo je bude
schopen v budoucnu zajistit.

Ředitel strážníků Prahy 1.
Soud musí nařídit hlavní líčení
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Počet prodaných
bytů se podle reali-
tek propadl po-
prvé po sedmi le-
tech, a to o pětinu.

Dlouhodobý nedostatek bytů
v nabídce pražských develo-
perů se poprvé projevuje až
letos. Alespoň podle odhadů
realitek, které pro letošní rok
hlásí výrazný propad prode-
jů. Podle ředitelky společnos-
ti Central GroupMichaely To-
máškové je z posledních mě-
síců již jasné, že počet proda-
ných bytů klesne o téměř dva-
cet procent na pět a půl tisí-
ce. Výnos však bude díky ne-
standardnímu realitnímu
koktejlu paradoxně podobný
jako loni, tedy okolo třiceti
miliard korun.
„Trh pražských novosta-

veb byl letos totiž výrazně
ovlivněn hned několika fak-
tory. Ve větší míře se do pro-
deje dostaly menší luxusnější
projekty v centru města a na-
opak se snížil počet projektů
na periferii. Ceny nahoru
však vyhnalo také umělé
omezení nabídky. Hodnota
všech prodaných bytů v praž-
ských novostavbách tak bude
jen nepatrně nižší než vloni,“
říká Tomášková.
Oproti loňskému roku kle-

sl letos prodej o přibližně pět
procent, průměrná cena jed-

noho prodaného bytu pak
vzrostla o 700 tisíc korun.
Ceny nových bytů navíc za po-
slední dva roky vzrostly o zá-
vratných 40 procent. Dostáva-
jí se tak mimo příjmové mož-
nosti běžných domácností.
„Reálně dostupná nabídka
pro střední třídu v Praze se
tak nyní pohybuje jen kolem
pěti set bytů, a to je zcela ne-
dostatečné,“ dodává Tomáš-
ková.
Ačkoliv by se mohlo zdát,

že současný trend hrozí hnát
ceny nových bytů v příštím
roce ještě výše, podle pražské-
ho ředitele společnosti M&M
reality Jana Martiny něco po-
dobného hlavnímuměstu ne-
hrozí. „V posledních měsí-
cích můžeme sledovat ceno-

vou stagnaci. Novostavby
i starší byty si tak v lukrativ-
ních lokalitách příští rok udr-
ží ceny na současné úrovni.
U starších bytů lze dokonce
očekávat mírný pokles cen
na periferiích a mimo VIP lo-
kality, u kterých je cílovou
skupinou střední a nižší
střední třída. Tyto ceny jsou
již v tuto chvíli skutečně pře-
dimenzované,“ dodáváMarti-
na. Ceny bytů jsou v Praze
podle realitek vyšší také kvů-
li zdlouhavému povolování
nových staveb. Ceny jsou tak
až o čtvrtinu vyšší, než by
mohly být.

FILIP
JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Citát

Rostoucí náklady
spolu s přísnějšími
normami se musí
nějak projevit
v konečných cenách.
MICHAELA TOMÁŠKOVÁ
CENTRAL GROUP

Zprávy krátce

ŠŤASTNÉ
A STYLOVÉ
VÁNOČN Í NAB ÍDKY

VÁNOCE

ADIDAS / ARMANI OUTLET / CALVIN KLEIN / DESIGUAL / DIESEL / GANT / GUESS
GEOX / KARL LAGERFELD / LACOSTE / LA MARTINA / NAUTICA / NIKE / ODD MOLLY
PANDORA / PEPE JEANS / SAMSONITE / TOMMY HILFIGER / VERSACE JEANS

inzerce

Stavba bytů v Praze

Podle žebříčku Doing
Business, který zpracovává
Světová banka, je bolestí čes-
ké ekonomiky příliš dlouhá
doba potřebná k vyřízení
stavebního povolení.

● Žebříček zařadil Česko na
127. místo, hluboko za mno-
ho vyspělých států.

● Povolování běžného bytové-
ho domu se v Praze aktuál-
ně prodloužilo z osmi na
deset let.

● Realizace stavby zabere
velké developerské firmě
v průměru jen 1,5 roku.

Potkani dohlížejí na úklid
Pražské služby spustily kampaň Kam s ním? aneb My děti
si přejeme, aby Praha byla čistá. Maskoti kampaně, plyšo-
ví potkani, upozorňují na prohřešky a problémy Pražanů
a učí nejen děti, jak správně třídit a kam s odpadem. Vče-
ra je zachytil náš čtenář na Staroměstském náměstí. Ve
městě se budou pohybovat celý prosinec. DAVID SEDLECKÝ

5500nových bytů
stálo 30miliard

Stavba na Pankráci
Na Pankráci zahájila spo-
lečnost PSJ stavbu budovy
Mayhouse, celkové inves-
tiční náklady činí 443 mi-
lionů korun. Budova vypl-
ní proluku v ulici 5. květ-
na u magistrály. V šesti
patrech nabídne celkem

7700 metrů čtverečních
plochy. Více než 90 pro-
cent budou kanceláře. ČTK

Právní poradna
Bezplatná právní poradna
studentů Právnické fakulty
UK bude letos naposledy
otevřena 20. prosince. MET

foto za

300
Kč



Problém: LUPY
Řešení: KONOPNÝ ŠAMPON!

Poznejte recept
na bolesti
kloubu podle
Vincenze
Priessnitze

Nevhodný životní styl a špatné stravovací návyky se výrazně podepisují
na správné funkci jater. Chraňte je nejúčinnější DUO SILOU!

Vyzkoušejte NOVÝ Capillus šampon proti
lupům s ještě unikátnějším složením. Je určen
pro mytí a ošetřování vlasů a pokožky hlavy
s projevy lupů a svědění. Obsahuje unikát-
ní kombinaci konopného oleje a majoránky,
která vlasy posiluje a navíc zaceluje pokožku

hlavy. V jeho složení dále naleznete řepík, dez-
infikující postižená místa či grepová semínka,
jež účinně ničí přemnožené kvasinky, které vy-
volávají svědění. Capillus šampon proti lupům
žádejte v lékárnách a zdravých výživách.

Silymarin DUO z prémiové
řady Da Vinci Academia
představuje unikátní kombi-
naci účinných látek ze šišáku
bajkalského a silymarinu
z ostropestřce mariánského.
Galenická úprava silymarinu
přináší násobně vyšší ochra-
nu jater. Silymarin podporuje
činnost jater, přispívá k rege-
neraci jaterní tkáně a buněk,

chrání je před znečištěním
a pomáhá vyloučit toxické lát-
ky z těla. Šišák má navíc anti-
oxidační účinky.
Doplněk stravy je díky obsa-
ženému silymarinu vhodný
při rekonvalescenci, po jater-
ních těžkostech i jako podpo-
ra trávení. Silymarin DUO je
mnohonásobně účinnější než
vyluhovaný čaj z plodů.

INZERCE

Jedním z největších strašáků dneška jsou potíže
s nedostatkem inzulínu v těle, což obvykle bývá
zapříčiněno obezitou, nezdravým životním
stylem, nedostatkem pohybu a dědičností.
Hledáte-li způsob, jak vyrovnat kolísající hla-
dinu cukru v krvi, vsaďte na účinný přípravek. 1
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Vyzkoušejte Gurmar DIAMizin – zabiják cuk-
ru1, ověřený doplněk stravy, který stabilizuje
a udržuje hladinu cukru v krvi a omezuje chuť
na sladké. Přípravek obsahuje extrakt z rostliny
Gymnema Sylvestre, jehož účinné látky, kyse-
liny gymnemové přispívají k optimální hladi-

ně glukózy v krvi a snižují chuť na sladkosti,
čímž napomáhají redukci nadváhy. Vyzkoušejte
i vy Gurmar DIAMizin, nejužívanější, volně
prodejný přípravek pro udržení normální hla-
diny cukru v krvi.

Gurmar DIAMizin

Aby vaše tělo nestrádalo je vhodné
dopřát kloubům dostatečnou úlevu
a regeneraci. Vsaďte na účinného
a osvědčeného pomocníka z lékárny
Priessnitz® Kloubní mazání De Luxe,
které je ideální při požítížích s klouby.
Ihned při první aplikaci pocítíte
okamžitou úlevu, a to díky významné-
mu obsahu boswellie, kafru, rozmarýnu
a Transmitteru. Právě Transmitter
znásobuje sílu těchto látek a prodlužuje
jejich účinnost. Příjemný chladivý
efekt pak zajišťuje přítomnost mentolu.

Každý den je pro klouby zatěžkávací
zkouškou, hlavně pokud máte
namáhavou práci. Ovšem negativní
vliv na pohybový aparát mohou mít
i sedavé zaměstnání, nesprávné
držení těla, ale i nevhodně
zvolený pohyb.

ý den je pro klouby zatěžkávací

Vsadte na kvalitu z vaší lékárny

Aby bylo
dosaženo

optimálního
efektu, je
potřeba
nechat

konopný
šampon

působit po
dobu 3-5
minut.

návyky se výrazně podepisují
nnější DUO SILOU!
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Lupy mnoha lidem
znepříjemňují každodenní
život. Kromě omezení
nosit tmavé oblečení
vyvolávají také nepří-
jemný pocit svědění.
Jestliže se chcete zbavit
lupů šetrnou cestou,
je potřeba pokožku hlavy
především důkladně
hydratovat.

Vaše JÁTRA vám podekují
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Dvaadvacetiletá Markéta Peg-
gy Marvanová v právě vydané
knize První stopa vypráví, jak
s přítelem Adamem Záviškou
zdolali – jako první na světě –
náročnou výzvu Lapland Ex-
treme Challenge. Na cestě
strávili 27 dní a 13 hodin.

Vydáváte svou druhou kni-
hu. Kdy vás napadlo, že po-
píšete vaši zimní cestu la-
ponskou pustinou?
První knížka Cesta za štěs-

tím vznikla spontánně. Byla
jsem sama v americké divoči-
ně na extrémním závodě hor-
ských kol a většina zážitků
byla tak silná, že se o ně nešlo
nepodělit formou knihy.
K mému údivu, přestože
jsem v češtině nikdy nevyni-
kala – spíš naopak, jsem po
vydání prvotiny dostala
spoustu pozitivních ohlasů
od čtenářů. Nepochybně mé
další psaní zapříčinila pozitiv-
ní energie těchto lidí. A když
jsme se přítelemAdamempo-
stavili na start extrémní vý-
zvy polárního kruhu, kdy teh-
dy nebyl nikdo, kdo by ji do-
končil, byl námět na knihu
docela jasný.

Jak si zážitky uchováváte?
Při extrémních cestách asi
není moc času na zápisky…
Při extrémních cestách je

dokumentace obtížná. Ono
vlastně je obtížné skoro
všechno. Těžko se člověk ve
velkých mrazech a při fyzic-
kém vypětí zvládne ovládat
po psychické stránce, na ve-
dení zápisků není pomyšlení.
Výhodou ale je, že uchovává-
ní extrémních a silných vzpo-
mínek v paměti je jednodu-

ché. Zápisky si tedy nevedu
a vše si pamatuji. Co jsem
kdy a kde říkala, co jsem jed-
la a nechutnalo mi to, co na-
opak bylo vynikající, kde mi
byla zima, kde mě zaplavila
euforie a tak.

První knihu i cestu napříč
Severní Amerikou jste ab-
solvovala sama. Tuto jste
prošla se svým partnerem
Adamem Záviškou. Hodily
se vám jeho postřehy?

Rozhodně. Já intenzivně
psala a Adam intenzivně pro-
čítal, komentoval, podotýkal.
Knížka je díky tomu úplně ji-
ným dílem a já osobně jsem
s ní spokojenější než s Cestou
za štěstím. Doufám, že u ní
čtenáři budou napjatí i se za-
smějí.

Evidentně jste aktivní, jak
vás bavilo sedět a psát?
Tentokrát to byl běh na dlou-
hou trať. Popisovala jsem dva

roky našich životů v jedné
knize. Bylo pro mě těžké vy-
myslet, co napsat a co vyne-
chat, aby celý příběh měl
spád a dával smysl. Pohyb
v mrazu a za hranicemi všed-
ních životů skrývá obrovské
množství poznatků, které
bylo nutné vysvětlit. Je to
kupa informací a teorie, kte-
rá musela být podaná čtivě.
To bylo promě asi to nejobtíž-
nější. Byl to intenzivní
půlrok mého života a musela
jsem se hodně ovládat, abych
nezešílela. Psala jsem, co mi
síly stačily, abych mohla lidi
potěšit už o Vánocích.

Jaký další závod vás čeká?
Bude další kniha?
Jednu předlohu v hlavě

mám. Můj nevyřčený další
dobrodružný sen. Ale ještě
jsem nesebrala odvahu,
a uskutečnění je tak zatím
jen daleko ve hvězdách. Ne-
mohu říct, jestli vůbec a kdy
bymohlo něco dalšího vznik-
nout. Ale na druhou stranu –
zdrojem pro psaní jsou mi
vlastní zážitky, a tak vlastně
záleží hlavně na tom, comi ži-
vot přinese. JOSEF ŠKVOR

Markéta a Adam při závodě laponskou pustinou ARCHIV

Podle prvotního zjištění policie měla
zřícená trojská lávka pravděpodobně
systémovou konstrukční chybu, při
které dochází ke korozi předpínacích
lan. Alespoň to uvádí starosta Nym-
burku Pavel Fojtík. Právě zde stojí láv-
ka přes Labe, která je totožné kon-
strukce a od stejného projektanta
jako zřícená lávka v Praze Troji. Vče-
ra ji město uzavřelo. „Na základě uve-

deného nám bylo doporučeno ukon-
čit provoz lávky, dokud nebude pro-
kázána její bezpečnost,“ řekl Fojtík.

Pražská policie na dotaz uvedla, že
žádné takové oficiální stanovisko ne-
vydávala. Podle ní by navíc taková in-
formace byla nejspíše v kompetenci
magistrátu hlavního města, potažmo
technické správy komunikací jako
správce trojské lávky. ČTK

Extrém vyměnila za psaní
Markéta Marvanová

Jedna ze tři bikerek mezi
pražskými messengery.

● 2015 – jako nejmladší účast-
nice dojela 4418 km dlouhý
bikový závod Tour Divine
přes Severní Ameriku.

● 2017 – s partnerem Ada-
mem Záviškou jsou jediní
v historii závodu Lapland Ex-
treme Challenge (1025 km),
kteří ho dokončili.

● 2017 – zvítězila v ženské ka-
tegorii Tour Divine. I tam
jela s Adamem Záviškou.

Za svobodu
se musí
bojovat!

mirekprezident.cz

Namísto šíření blbé nálady podpořím hrdý a svobodný český
národ, národní sebedůvěru a zdravé vlastenectví.
Podpořím šikovné a pracovité české lidi, vzdělání, moderní
ekonomiku a zpracování našich surovin doma.
Postavím se proti tomu, aby za nás rozhodovali jiní, chci silnou
armádu, budu bránit naši samostatnost a bezpečí lidí.
Postavím se proti oslabování demokracie, budu bojovat
za spravedlnost, za ohrožené skupiny a za svobodnou
společnost.
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Trojská lávka. Spadla
kvůli konstrukční chybě?

Před Vánoci hrála v metru hudba
Ve stanicích metra Florenc a Muzeum včera proběhla akce Nalaďte se
v metru také o Vánocích. V rámci ní hrálo několik uskupení, jedno
vystoupení zachytil i náš čtenář a dostává odměnu 300 korun. Fotky
z aktuálního dění v Praze posílejte na mms@metro.cz. ROMAN KUBARIČ
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Prsteny, zlaté zuby, zlaté i stříbrné mince, brože, řetízky či
jiné šperky nebo třeba i stříbrné příbory mají v tuto chvíli
nejvyšší cenu. Neváhejte nás navštívit ve zlatnictví Sherri
v Galerii Myšák, kde Vaši vzácnost proměníme v peníze,
mnohdy částky přesahující až desetitisíce korun.

Vaše šperky mají v tuto chvíli nejvyšší cenu! Vzestup-
ná tendence třpytivé komodity stále pokračuje a není
důvod, proč toho nevyužít. „Zlato se v současné chvíli
prodává za rekordně vysoké částky. Cena za 1 kg ryzího
zlata šplhá k částce až 1 032 000 Kč, což je 1 032 Kč za
1 gram. Mnohdy je přitom zlato veřejností podceňováno,
např. nevzhledné zubní korunky, které často končí pří-
mo v zubních ordinacích nebo doma odložené v šuplí-
ku, je možné přeměnit na částky pohybující se kolem
2 000 – 4 000 Kč,“ konstatuje manažer zlatnictví Sherri.
Paní Javorová objevila při jednom z úklidu zlaté šper-
ky po prarodičích. „V posledních dnech jsem slýchávala
o výhodných cenách zlata, tak jsem se nyní rozhodla jed-

nat. Zlaté šperky mi stejně přijdou staromódní a jen by
doma ležely nevyužité. Hodnota mého pokladu nakonec
dosáhla částky 15 000 Kč,“ popisuje s radostí.
Výhodou zlatnictví Sherri je především skvělý kurz
na výkup drahých
kovů. Kromě serióz-
ního a kompetent-
ního stanovení ceny
nabízí také odborné
poradenství a samo-
zřejmostí je osobní
a individuální přístup
každému zákazníkovi.

ZLATÁ HOREČKA
ZLATnicTví SHERRivyKupujEvAšE špERKy ZA úžASné cEny!

Galerie Myšák - Vodičkova 710/31, 110 00, Praha 1, 1 min. chůze od tram. zastávky Vodičkova směr Václavské nám.

inzerce

Česká metropole
uspěla v žebříčku
organizace Inter-
Nations v konku-
renci 27 světových
měst.

Časopis The Independent zve-
řejnil nedávno žebříček
sedmadvaceti nejlepších svě-
tových měst pro život a práci
podle organizace InterNati-
ons. Studie vychází z hodno-
cení osmi tisíc lidí ze 40
zemí, kteří žijí v zahraničí.
Respondenti hodnotili pod-
mínky pro život a práci v jed-
notlivých světovýchmetropo-
lích vzhledem k nákladům
na život, výši nájmů a dostup-
nosti pracovních příležitostí.
Praha se umístila hned na
druhémmístě.

Podle hodnocení v této stu-
dii jsou náklady na život v Pra-

ze o téměř polovinu nižší než
například v New Yorku. Stu-
die porovnávala také ceny ná-
jmu, jízdného v MHD nebo
místního piva. „Řadíme se
mezi světové metropole, ve
kterých se podle hodnocení ci-
zinců dobře žije, která nabízí
zajímavá pracovní místa, pří-
ležitosti ke vzdělání a přízni-
vé životní podmínky. To je
pro Prahu dobrou vizitkou

i závazkem k dalšímu zlepšo-
vání,“ uvedla Petra Kolínská,
náměstkyně primátorky a rad-
ní pro územní rozvoj.

Počet cizinců, kteří žijí
v Praze, se v posledních le-
tech neustále zvyšuje a v loň-
ském roce dosáhl čísla přes
184 tisíc. Nejvíce cizinců
k nám přichází za prací. Je-
jich příliv pozitivně ovlivňuje
aktuální ekonomický růst,
rozvoj stavebních aktivit a po-
kles nezaměstnanosti. Praha
se tak řadí mezi přední multi-
kulturní metropole světa.

Vzhledem k velké nabídce
pracovních a studijních příle-
žitostí je pro cizince nejatrak-
tivnějším regionem Česka
právě Praha, která koncentru-
je více než třetinu všech evi-
dovaných cizinců v zemi. Ti
tak tvoří více než 13 procent
z celkové populace hlavního
města. Ve Vídni či Mnichově
se podíl cizinců na celkovém
počtu obyvatel již pohybuje
kolem 25 procent. METRO

Vymítač
RockOpera Praha se
rozhodla zakončit rok
2017 premiérou hororo-
vé opery Vymítač s Kami-
lem Střihavkou v hlavní
roli. Kromě něj v ní hrají
i Jan Toužimský či Viktor
Dyk. Začátek představení
je od 19 hodin. Vstupen-
ky jsou k dostání v ce-
nách od 299 korun. MAFRA

U Elektry 7, Praha 9 - Vysočany

„VŠE CO CHCETE LEVNĚ KOUPIT NEBO DOBŘE PRODAT!“ starožitnosti, antik, známky, mince, gramodesky, knihy, nábytek, nářadí, el.spotřebiče, autodoplňky
areál 55.000 m 650 prodejních míst 600 míst parkování Občerstvení Bankomat Směnárna bezbarierové WC2

MÁME OTEVŘENO - KAŽDOU
SOBOTU a NEDĚLI OD 6 DO 14 h
včetně víkendů, na které vychází státní svátky

KYVADLOVÁ DOPRAVA ZDARMA
ze zastávky Metra „B“ Hloubětín
MHD tramvaj č.8 a č.25 zast. U Elektry
Parkování v areálu, prodej a nákup
NAVŠTIVTE MÍSTO NETRADIČNÍCH NÁKUPŮ

LZE UPLATNIT DO VYDÁNÍ ZÁSOB

SVAŘÁK
ZDARMAZDARMA

Nový web

Město představilo nedávno
novou webovou stránku
Praha metropole všech, která
je určena především pro cizin-
ce žijící ve městě.

● Je vytvořena jako rozcestník
nejdůležitějších informací
a kontaktů, které pomohou
novým obyvatelům Prahy
při řešení každodenních situ-
ací a v orientaci ve městě,
které se stalo jejich novým
domovem.

Podle cizinců se
v Praze žije dobře

Tipy na dnešní den

KONCERT
Slovenská kapela Horký-
že Slíže se vydala na pod-
zimní turné k novému
albu Pustite Karola a zá-
roveň pokračuje v osla-
vách 25 let působení na
hudební scéně. Od 20 ho-
din zahrají v Malé spor-
tovní hale. Vstupenky
stojí 340 korun.

KŘEST
Křest a autogramiáda
knihy Ivana Langera
V síti 2 proběhne od 13
hodin v knihkupectví
Neoluxor na Václavském
náměstí. Kmotrem kni-
hy bude moderátor Lu-
boš Xaver Veselý.

VÝSTAVA
V kongresovém sále ho-
telu InterContinental
bude od 16 hodin probí-
hat výstava kultury a zvy-
ků Guizhou, provincie
Čínské lidové republiky.
K vidění budou i tradiční
oděvy či šperky. Vstup
zdarma. MET



Ideální pro
domácnost
s mazlíčky

Cyklonová technologie, nádoba 1,5 l
Příkon 750 W pro pořádnou účinnost
Nízká hlučnost 79 dB(A), kartáček na rukojeti
Ergonomický, perfektní manévrování

Rowenta Compact Power Cyclonic
Animal Care RO3786EA

Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111
Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 14. 12. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama.
Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Máte doma chlupatého kamaráda, ale jsou
to právě jeho chlupy, které vás občas dohání
k šílenství? S tímhle vysavačem a jeho mini
turbokartáčem přestanou být chlupy
na potazích a nábytku problém.
A výkon? Pořádný!

Ideální pro 
domácnost 
s mazlíčky

Cyklonová technologie, nádoba 1,5 l
Příkon 750 W pro pořádnou účinnost
Nízká hlučnost 79 dB(A), kartáček na rukojeti
Ergonomický, perfektní manévrování

Rowenta Compact Power Cyclonic 

Máte doma chlupatého kamaráda, ale jsou 
to právě jeho chlupy, které vás občas dohání 
k šílenství? S tímhle vysavačem a jeho mini 
turbokartáčem přestanou být chlupy 
na potazích a nábytku problém. 

Všechny dárky vyřešíte na

3 699,-

2 999,-
obj. kód: ROWVB010

-19 %
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Výstava panenek z celého světa
V Ostravskémmuzeu je nově otevřena výstava Panenky jako suvenýry ze
světa ze sbírky Jagody a Ewy Liszkových z Polska. Potrvá do 25. února
příštího roku. Ewa Liszki začala panenky sbírat před třiceti lety, když si
první přivezla z Velké Británie. Poté začala sbírat panenky i její dcera Ja-
goda. Ewa Lizska, kurátorka v Muzeu historie Katovic, se zabývá doku-
mentací, uchováváním a vystavováním muzeálních předmětů. Na snímku
dole jsou panenky z Indonésie. 2x ČTK

Látky, které se
používají v auto-
mobilovém prů-
myslu, se objevily
v hračkách.

V některých hračkách a hře-
benech vyrobených z recyklo-
vanýchmateriálů jsou nebez-
pečné látky, varoval ekologic-
ký spolek Arnika. Konkrétně
jsou to takzvané bromované
zpomalovače hoření, které se
používají do plastů v elektro-
nice nebo automobilovém
průmyslu. Nebezpečné jsou
zvláště pro děti, ovlivňují hor-
monální procesy v těle. Analý-
zu pro Arniku provedla labo-
ratoř Vysoké školy chemic-
ko-technologické (VŠCHT).
„Používají se do noteboo-

ků, v automobilovém prů-
myslu nebo do letadel,“ řekla
Karolína Brabcová, odborni-

ce na evropskou chemickou
politiku.
Do zkoumaných hraček

a hřebenů se dostaly patrně
po recyklaci. Podle zástupců
Arniky je pravděpodobné, že
se tak stává v rozvojových ze-
mích, které recykláty zpraco-
vávají. Zboží z nich vyrobené
míří zpátky do Evropy. Podle
Jindřicha Petrlíka, experta,
který má v Arnice na starosti
problematiku toxických lá-
tek, ale obsahoval nebezpeč-
né látky i výrobek, který
podle etikety pocházel z Ma-
ďarska. Běžný spotřebitel
nemá šanci zjistit, zda zakou-
pené zboží tyto toxické látky
neobsahuje.
Určitým vodítkem může

být podle Petrlíka matně čer-
ná barva a někdy i chemický
zápach, na druhé straně ale
neplatí, že by všechny matně
černé výrobky znamenaly
problém. Zárukou není ani
nákup v kamenném obcho-
dě, jak dokládá velmi špatný

výsledek plastové skládačky
koupené v drogerii v areálu
Pražské tržnice. „Recyklaci
považujeme za velmi přízni-
vý koncept. Evropská unie
podporuje návrat materiálů
do oběhu, což je chvályhod-
né. Nesmíme ale dopustit,
aby se recyklace znevážila,“
řekla Brabcová. ČTK

Riziko pro kojence

Bromované zpomalovače
mohou u děti vyvolat neuro-
vývojové poruchy.

● Jedná se o poruchy pozor-
nosti spojené s hyperaktivi-
tou. Poškozují imunitní
a reprodukční systém.
Nejrizikovější skupinou
jsou kojenci, malé děti
a plod v těle matky.

● Na webu Arniky je v rámci
kampaně Budoucnost bez
jedů seznam nebezpečných
recyklovaných výrobků.

Krátce

Sledovaný případ:
muž, který zmlátil
cizince, se přihlásil
Ostravské policii se přihlá-
sil hledaný muž, který
v tramvaji napadl skupi-
nu zahraničních studen-
tů, protože mluvili anglic-
ky. K tomu, že se udal
sám, násilníka přiměly

zveřejněné záběry z ka-
mer, na nichž byl dobře
poznat. „Komisař jej obvi-
nil z přečinů ublížení na
zdraví a výtržnictví, za
což mu hrozí až tři roky
vězení,“ říká policejní
mluvčí Richard Palát. Jak
zadržený muž popsal sa-
motný incident, nechtěli
policisté prozatím komen-
tovat. iDNES.cz

V hračkách
se našly jedy

Policie obvinila deset lidí po
zásahu, který od úterka pro-
váděla mimo jiné v advokát-
ních kancelářích kvůli údaj-
nému ovlivňování trestních
řízení.Mezi stíhanými jsou ci-
zinci i Češi. Tři z nich jsou po-
licisté, jeden bývalý policista
a jeden advokát. K trestným
činům, které kriminalisté kla-
dou skupině za vinu, patří
krácení daní, padělání listin
či zneužití pravomoci. „V sou-
časné době probíhají výsle-

chy, takže je zatím předčasné
vyjadřovat se k tomu, zda
bude u některého z obvině-
ných podán návrh na vzetí do
vazby,“ uvedla včera večer
mluvčí Městského státního
zastupitelství v Praze Štěpán-
ka Zenklová. Desítka stíha-
ných, tři cizinci a sedm Če-
chů, se údajně provinila pěti
různými trestnými činy.
Podle serveru Aktuálně.cz se
kauza týká vynášení informa-
cí o kontrolách cizinců. ČTK

Žádejte u svého knihkupce nebo se slevou 20% nawww.kniha.cz

NEJLEPŠÍ
SEVERSKÉ KRIMI
Vítěz prestižní ceny Glass Key Award 2015

Vychází také
jako e-book

Přeloženo
o 30 jazyků!do 30 jazyků!do 30 jazyků!

inzerce

Nová kauza. Může se
týkat vynášení zpráv
o kontrolách cizinců
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Samozvaný stát Liberland,
který „existuje“ skoro tři
roky, má 150 tisíc občanů.
Včera to v Praze oznámil jeho
prezident Vít Jedlička. Zájem
o občanství podle něj projevi-
lo téměř půl milionu lidí. Jed-
lička stát vyhlásil předloni
v dubnu na sporném území
mezi Srbskem a Chorvat-
skem. „Počet potenciálních
občanů už máme vyšší než
Malta nebo Island,“ zmínil
Jedlička státy, jejichž popula-
ce je nižší než počet žádostí
o občanství Liberlandu. Večer
v Praze převzalo liberlandské
pasy dvacet lidí z České re-
publiky. O občanství často žá-
dají lidé ze severu Afriky. Pod-
mínkou pro jeho udělení je
podle Jedličky bezúhonnost

nebo ochota ctít náboženství
jiných lidí. Většina zemí svě-
ta Liberland neuznává, jeho
představitelé se však snaží
rozšiřovat zastoupení i kon-
takty s jinými zeměmi. Jedlič-
ka oznámil, že za tento rok

vzniklo třicet nových kance-
láří a Liberland udržuje styky
se stovkou zemí.
Území v meandru Dunaje,

na kterém byla 13. dubna
2015 vyhlášena Svobodná re-
publika Liberland, není trva-

le osídlené. Lokalita je před-
mětem hraničního sporu
mezi Srbskem a Chorvat-
skem. Podle Chorvatů patří
Srbsku, které to však odmítá,
protože by jinak přišlo o řadu
dalších sporných území ko-

lem Dunaje. Experti na mezi-
národní právo se shodují
vtom, že Liberland vznikl na
území, kde nejsou přesně vy-
tyčené hranice, neznamená
to ale, že nikomu nepat-
ří. ČTK

Lenka Filipová MAFRA

inzerce

Zprávy krátce

Policie chce
poslance Růžičku
Poslanecká sněmovna
obdržela žádost o vydání
poslance hnutí ANO Pav-
la Růžičky k trestnímu
stíhání. Ten byl před vol-
bami stíhán kvůli údaj-
ně nevýhodnému prode-
ji obecního majetku Po-
stoloprt na Lounsku. Sně-
movna v novém složení
po volbách již dostala žá-
dost o vydání šéfa ANO
Andreje Babiše a místo-
předsedy hnutí Jaroslava
Faltýnka k trestnímu stí-
hání v kauze dotace pro
Čapí hnízdo. Oba pode-
zření odmítají a stejně
jako Růžička hovoří o po-
litické motivaci stíhání.

Oblíbená
zpěvačka je zpět
Třišedesátiletá Lenka Fili-
pová se po téměř roční
přestávce vrátila na pó-
dia. Odpočívala kvůli váž-
nému selhání imunity.
V sobotu vystoupila na
koncertu Mira Žbirky
v Brně (viz foto) a ukáza-
la se s novou image. Před
časem totiž pohublá Fili-
pová nosila paruku, teď
má zpět své vlasy. iDNES.cz

Liberland. Další Češi mají občanství
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Český premiér letí
dnes na dva dny
do centra EU hájit
český pohled na
uprchlickou krizi.

„Kudy chodím, tudy říkám, že
systém kvót je blbost,“ řekl
deníku Metro český poslanec
Ondřej Benešík na otázku,
jak vidí možné soudní tahani-
ce, kterými Evropská komise
varuje Česko.

Podle Benešíka kvóty nefun-
gují, ale ne proto, že by to ně-
jak blokovala Česká republi-
ka jako nějaký kverulant:
„Ony to neplní ani státy, kte-
ré jinak mávají vlaječkami,
protože to plnit nejde.“ Jenže
se jedná o formální úřednický
postup, který komise nemůže
vynechat. „Příslušné instituce
EU musí vyžadovat naplnění

schválení blbosti,“ komento-
val záležitost, kvůli které po-
vede nový premiér na summi-
tu EU také jednání. Podle Be-
nešíka se z toho dělá politická
kauza, kterou některé strany
a politici v Česku vhodně vyu-
žívají.

Jak uvádí europoslanec To-
máš Zdechovský, podobných
postupů, které mají mířit
k soudu, se odehrává v rámci
EU hodně. Týkají se i ostat-
ních členských států. Jenže
někteří čeští politici hledají
v takových kauzách politic-
kou munici. On sám musel
v létě čelit nařčení europo-
slance PetraMacha z vlastizra-
dy. Prý hlasoval pro uvalení
sankcí na Českou republiku
za odmítání uprchlických
kvót. „Dostával jsem e-maily
i telefonáty, že budu viset, vy-
hrožovali rodině. Syna vozila
do školy policie,“ říká europo-
slanec Zdechovský. Je šance,
že nyní prolomí bruselské ba-

riéry nový premiér? Zvláště
poté, kdy existenci kvót ozna-
čil za omyl i polský předseda
Evropské rady Donald Tusk?
„Na vystoupení Andreje Babi-
še na summitu si musíme po-
čkat,“ řekla deníku Metro eu-
roposlankyně Dita Charanzo-
vá. Předpokládá, že Babišova
rétorika v Bruselu bude odpo-
vídat tomu, co od něj v posled-
ních týdnech slýcháme – že je
připraven hrát v EU aktivní
roli a podílet se na reformě
Unie. Podle Charanzové snad
bude mít příležitost osobně si
promluvit s nejvyššími před-
staviteli EU.

Snahu českého premiéra
o vylepšení pozice Česka ale
může už tuto sobotu narušit
předseda SPD Tomio Okamu-
ra. Ten totiž do Prahy pozval
čelní představitele evropské
krajní pravice. Mezi jinými
Francouzku Marine Le Peno-
vou a také Nizozemce Geerta
Wilderse. PAVEL HRABICA

Vláda Andreje Babiše požádá
ve Sněmovně o důvěru ve
středu 10. ledna. Babiš to řekl
novinářům poté, co včera
jeho menšinový jednobarev-
ný kabinet na Pražském hra-
dě jmenoval prezident Miloš
Zeman. V pondělí bude vláda
schvalovat své programové
prohlášení, následně má Ba-
biš v plánu jednat s ostatními
sněmovními stranami omož-
né podpoře. Babiš ocenil, že
jeho vláda byla jmenována,
takže se dnes a zítra stihne
zúčastnit evropského summi-
tu. Kabinet podle Babiše bude
jednotným týmem, který se
nebude hádat přes média
a potáhne za jeden provaz.
Diskutovat o problémech
chce i se starosty a hejtmany.
„Vláda bude bojovat za efek-
tivní a hospodárný stát a pro-
ti korupci a udělá vše pro to,
aby 10. ledna získala důvěru
nebo toleranci,“ uvedl včera
Babiš. Programové prohláše-
ní bude podle Babiše hotové
do neděle, v pondělí ho kabi-
net na svém druhém zasedá-
ní schválí. ČTK

Rozhádaná Evropa

Evropským parlamentem
nyní hýbe reforma takzvané-
ho dublinského systému.
Ten stanovuje pravidla přijí-
mání imigrantů.

● Europoslankyně Alessandra
Mussoliniová, vnučka italské-
ho fašistického diktátora Be-
nita Mussoliniho, navrhova-
la v definici rodiny nejen ro-
diče, děti a prarodiče, ale
i strýce, synovce a další
vzdálené příbuzné, kteří by
také měli nárok na azyl.

● Sporným bodem, proti které-
mu se postavila na základě
podnětu některých českých
europoslanců většina Evrop-
ského parlamentu, je trvalé
přerozdělování uprchlíků.
Nelíbí se ani návrh Evropské
komise, aby byly země EU
potrestány, pokud povinně
přidělený uprchlík odejde
nakonec do jiného státu,
než kde o azyl žádal.

Snaha vnímat nového české-
ho premiéra Andreje Babiše
jako politika s proevropskou
agendou je v Bruselu patrná.
Babiš, pro kterého to bude
v roli předsedy vlády premié-
rové setkání unijních špiček,
se před samotným dnešním
a zítřejším summitem v Bru-
selu sejde také s předsedou
Evropské radyDonaldemTus-
kem.
„Věřím, že vy a vaše vláda

budete dál hrát v Evropské
unii aktivní a konstruktivní
roli,“ uvedl někdejší polský
premiér Tusk s tím, že se na

spolupráci s Českem a Babi-
šem těší. Šéf vrcholných unij-
ních schůzek bude chtít s Ba-
bišem diskutovat například
o možnostech, jak pozitiv-
ním způsobem zapojit země
Visegrádské skupiny do roz-
hodování EU.
„Myslím, že jsou do něj

vkládána očekávání, že to
s ním bude normální byznys,
že se nebude nějak extra pro-
jevovat,“ řekl Balázs Jarábik,
analytik bruselského středis-
ka Nadace Carnegie. Připo-
mněl problémy, které s unij-
ními institucemimají Maďar-

sko a Polsko. „Myslím, že Bru-
sel už chápe, že Babiš je dale-
ko víc pragmatický a na pří-
stup něco za něco zaměřený,
než jaký tu měl obrázek před
volbami,“ podotkl Jarábik
a připomněl obecně euro-
skeptické nálady v Česku.
Podle europoslankyně Babi-

šova hnutí ANO Dity Charan-
zové bude pro pozici Babiše
mezi evropskými lídry důleži-
té, jaký program představí
jeho vláda – což do summitu
ovšem známé nebude. „Pan
Babiš sám říkal, že ten pro-
gram bude proevropský, to

jsou věci, které je třeba vní-
mat,“ míní poslankyně,
podle níž bude legitimní
představit na summitu po-
stoj nového českého premié-
ra k řešení migrace. „Čeká se,
s čím přijede na summit. Ná-
zory, naladění, celkový do-
jem, ze kterých půjde usuzo-
vat, jak se bude Česká republi-
ka stavět k unijní politice,“
řekla česká eurokomisařka
a někdejší členka ANO Věra
Jourová.
Předseda Evropské rady

a někdejší dlouholetý polský
premiér Tusk podle informo-

vaných zdrojů vnímá skupi-
nu V4 jako v Unii dlouhodo-
bě etablovanou a produktiv-
ní značku. Visegrádské státy
jsou ovšem v poslední době
také často chápány jako ty
země, které narušují unijní
jednotu a odmítají být soli-
dární s ostatními členskými
státy bloku. Nejvýrazněji to
bylo slyšet při řešení migrač-
ní krize.
Právě Babiš chce Bruselu

ukázat, že Česko i V4 solidár-
ní jsou, ale je třeba hledat ře-
šení jinde než určováním
kvót. ČTK

Předání
Nová jednobarevná vláda
má za sebou první jednání
ve Strakově akademii.
Předtím premiér Andrej
Babiš převzal Úřad vlády
z rukou svého předchůdce
Bohuslava Sobotky (na
snímku). Bývalý premiér
bude řadovým poslancem
sociální demokracie. „Bylo
mi opravdu velkou ctí slou-
žit čtyři roky naší zemi
jako premiér. Děkuji obča-
nům za příležitost posu-
nout Česko k lepšímu,“
řekl odcházející premiér
Sobotka. Podle něj předá-
vá Česko stabilní, prosperu-
jící a bezpečné. ČTK

Ohlasy. EU se těší na spolupráci s novou vládou

Důvěra. Vláda
o ni požádá
10. ledna

Premiér Babiš chce silné
Česko. Míří do Bruselu
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Měří rychle
a spolehlivě

Praktický infračervený teploměr
Podsvícený displej ukazuje teplotu, čas, datum
Měření teploty těla v rozsahu 34–43 °C
Alarm horečky detekce vybité baterie

Medisana TM 750

Kup nawww.alza.cz nebo volej 225 340 111
Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 14. 12. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Na úklid před
i povánoční

Účinný sáčkový vysavač
Sáčky s kapacitou 3,2 l
Akční rádius s dosahem až 9,1 m
Nízká hmotnost, snadná manipulace

HOOVER SENSORY
SO40PAR 011 + dárek žehlička
(po registraci)

Poslouchej
v rasta stylu

Stylová špuntová sluchátka
Originální design se dřevem a oplétaným kabelem
Jednotlačítkový ovladač, mikrofon
Náhradní nástavce v balení

House of Marley Smile Jamaica - rasta

Do školy
i na párty

Slušivý městský batoh
Objem 20 l, komora na 14“ notebook
Vyztužená záda, nastavitelné polstrované popruhy
Praktický organizér v přední kapse

Dakine Garden 20L

1 589,-
obj. kód: SPTbd0489

Všechny dárky vyřešíte na

Podsvícený displej ukazuje teplotu, čas, datum
Měření teploty těla v rozsahu 34–43 °C

849,-

769,-
obj. kód: MEDTM001

639,-

399,-
obj. kód: HMR0021f2

5 990,-

4 490,-
obj. kód: CANSV111

-25 %

-38 %

Čistěte bez
chemikálií

Parní čistič povrchů
Myje bez použití chemických látek
Tlak 4,5 bar, zahřívací doba 60 s
Bohaté příslušenství čisticích nástrojů

Bissell Steam Shot Titanium

1 799,-
obj. kód: BIS110bb

Získej dárek
každý den

Adventní kalendář

více na www.alza.cz/vanoce
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Alena Schillerová (53)

finance
Narodila se v Brně. Babiš ji
chtěl jako nástupkyni, když
ho premiér Bohuslav Sobot-
ka odvolal na jaře z funkce.
Nyní usedne bývalá náměst-
kyně do ministerského křes-
la doopravdy. Schillerová
v souvislosti s EET původně
navrhovala, aby do něho
bylo zařazeno i spropitné.

Jiří Milek (54)

zemědělství
Narodil se v Zábřehu na Mo-
ravě. Dá říci, že je velkostat-
kář. Jeho koncern Úsovsko
vlastní 20 tisíc hektarů. Poža-
duje stejné dotace pro české
zemědělce, jaké mají v dal-
ších zemích EU. Jako šéf ze-
mědělské firmy je ale součas-
ně jejich příjemcem.

Tomáš Hüner (58)

průmysl
Narodil se v Ostravě, žije
v Havířově. Má blízko k uhlo-
baronovi Pavlu Tykačovi. Slo-
vy knihkupce Dalibora Vrány
z filmu Vrchní, prchni se Hü-
ner vyučil energetikem, na-
stoupil do energetiky a teď ji
jako ministr bude řídit. Pro
ČEZ pracoval v Bulharsku.

Dan Ťok (58)

doprava
Pochází z Uherského Hradiš-
tě. Zná vysoký byznys, kde
působil ve vedení společnos-
ti Skanska, a kritizoval stát
za špatné dopravní stavitel-
ství. Tak mu Andrej Babiš na-
bídl, ať zkusí být lepší. Zřej-
mě se osvědčil, na minister-
stvu zůstává i po volbách.

Martin Stropnický (60)

zahraničí
Narodil se a žije v Praze.
V úřednické vládě Josefa To-
šovského řídil kulturu. Byl ře-
ditelem divadla. Předtím pů-
sobil jako velvyslanec v Itálii
a Vatikánu. Je třetí manžel
herečky Veroniky Žilkové,
z předchozího svazku má tři
děti, v tom současném dvě.

Ilja Šmíd (65)

kultura
Narodil se v Plzni. V novém
kabinetu je politickým
amatérem. Má za sebou
působení ve světě vážné
hudby jako šéf Pražské ko-
morní filharmonie také
spolupracoval s rozhlasovou
stanicí Vltava. Přednáší nyní
na VŠE Praha.

Andrej Babiš (63)

premiér
Narodil se v Bratislavě, žije
v Průhonicích u Prahy. Je prv-
ním podnikatelským premié-
rem České republiky. Založil
společnost Agrofert, v minu-
losti koupil například mediál-
ní skupinu Mafra. V roce
2011 založil hnutí ANO, je-
hož je šéfem. Je podruhé že-
natý, má celkem čtyři děti.

Adam Vojtěch (31)

zdravotnictví
Narodil se v Českých Budějo-
vicích, žije v nedaleké Včel-
né. Po Ivo Jahelkovi je dal-
ším zpívajícím právníkem.
V roce 2005 se propracoval
až do semifinále soutěže Su-
perStar. Nejmladší ministr
v dějinách Česka. Tři roky
pracoval jako tajemník minis-
tra financí Andreje Babiše.

Robert Pelikán (38)

spravedlnost
Narodil se a žije v Praze.
Jako ministr zkoušel v počát-
cích politické kariéry jezdit
z domova na Malé Straně
do sídla ministerstva sprave-
dlnosti pod Vyšehradem
na jízdním kole. Je rozvede-
ný a je i majitelem malého
civilního letadla, kterým
sám létá.

Robert Plaga (39)

školství
Pochází z Brna. Jeho nadříze-
ný Mikuláš Bek, rektor
brněnské Masarykovy
univerzity, odmítl nabídku
šéfa ANO a za sebe nabídl
adekvátní náhradu. Plaga
funkci přijal, přestože jeho
působení může být s ohle-
dem na nejistou podporu
vládě jen dočasné.

Kateřina Šlechtová (40)

obrana
Narodila se v Karlových
Varech, žije nedaleko Prahy.
Je třetí ženou, jež bude velet
armádě. Její předchůdkyně
měly ve vedení resortu pro-
blémy – Vlasta Parkanová je
stíhaná za nákup letounů
CASA, Karolína Peake byla
ministryní jen týden kvůli
personálním změnám.

Vláda. Čtyři ženy, jedenáctka
mužů a průměrný věk 50 let

Klára Dostálová (46)

místní rozvoj
Narodila se a žije v Hořicích
v Podkrkonoší, proslavených
trubičkami, pískovcem, so-
chařstvím a kamenictvím.
Má za sebou kromě jiného
také práci jako manažerka
pro bankety v královéhradec-
kém hotelu Černigov, byla
i úvěrovou specialistkou. Je
ve vedení Horské služby.

Jaroslava Němcová (46)

práce a sociální věci
Narodila se v Povážské Byst-
rici, žije v Dobřichovicích.
Kromě účetnictví a daňové-
ho poradenství například ří-
dila finance v kosmetické fir-
mě Dermacol, pracovala
jako finanční makléřka, ve
vojenské nemocnici a na
Úřadu vlády ČR, v Nemocnici
Na Homolce a ve VZP.

Lubomír Metnar (50)

vnitro
Narodil se v Olomouci, bydlí
ve Frýdlantu nad Ostravicí.
Před sedmi lety byl vyšetřo-
vatelem žhářského útoku na
romskou rodinu ve Vítkově.
Působil jako náměstek minis-
tra vnitra v úřednické vládě
Jiřího Rusnoka. Pracoval ve
společnosti miliardáře Jana
Světlíka.

Richard Brabec (51)

životní prostředí
Narodil se v Kladně, žije v Lo-
vosicích a v Praze. Pracoval
v lovosické Lovochemii a od-
tud neměl daleko, aby se
stal členem ANO už v roce
2012. Ministerstvo životního
prostředí na něho v minulé
vládě „zbylo“, teď už ho ne-
chtěl opustit, i když dostal
nabídku řídit český průmysl.
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Pro malé i velké
stavitele

Parádní stavebnice pro děti od 8 let
Magnetické tyčinky se zesíleným magnetem
Rozvíjí dětskou představivost
Možnost postavit i složité stavby

Geomag – Pro-L 174

Kup na www.alza.cz nebo volejte 225 340 111
Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 14. 12. 2017 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob. Změna ceny vyhrazena, více na www.alza.cz/reklama. Aktuální ceny najdete vždy na www.alza.cz. Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.

Udělejte radost
malým
princeznám

Kouzelný domeček pro panenky
Vhodné i pro panenky Barbie
4 otevřené místnosti ke hraní
Vhodný pro děti od 3 let

KidKraft Domeček Penelope

Podívá se vám
na chloupek

Výkonný epilátor 6 v 1 na celé tělo
48 pinzet, 2 rychlostní stupně
Vhodný pro suchou i mokrou epilaci
4 hlavice (holicí, epilační, bikiny, pemza na nohy)
2 nástavce (jemná epilace, zastřihování)

Panasonic ES-ED90-P503

Zajeďte si
do všech
koutů Evropy

Deskovka simulující kamionovou dopravu
Nová grafická úprava oblíbené hry
Podporuje rozvoj plánovacích dovedností
Vhodná pro celou rodinu

Kamionem po Evropě

Bezpečnost
na prvním místě

Elektronická licence pro 1 PC na 12 měsíců
Antivirová ochrana – malware, spyware a další
Ochrana proti krádeži identity pomocí phishingu
Kontrola linku pri vyhledávání na internetu
Rychlé spouštení, vypínání a reakční doba

Kaspersky Internet Security 2018

Přeborník
střední třídy

Smartphone s rámem z leteckého hliníku
5,2“ IPS Full HD displej, 8jádrový procesor
Čtečka otisků prstů nové generace, Dual Sim
Fotoaparáty 12 Mpx + 8 Mpx, RAM 3 GB
Android 7.0 + EMUI 5.0

2 590,-

1 939,-
obj. kód: HRAif2275

2 776,-

2 490,-
obj. kód: EAV2330d

7 499,-

5 499,-
obj. kód: HU2892a3b

729,-
obj. kód: WZ992c7

559,-

399,-
obj. kód: HRAa9859

-25 %

-10 % -29 %

-27 %

Deskovka simulující kamionovou dopravu
Kamionem po Evropě 559,-559,-

399,-

2 639,-

2 449,-
obj. kód: HRAjd1134

Získej dárek
každý den

Adventní kalendář

Všechny dárky vyřešíte na

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Udělejte radost 

princeznám

více na www.alza.cz/vánoce
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Skandály se sexuál-
ním obtěžováním
se promítnou i do
firemních oslav.

Dny jako z filmu Pařba o Vá-
nocích, kdy se šéfka personál-
ního oddělení zmocní na vá-
nočním večírku mikrofonu
a zaměstnancům doporučí,
aby se pokoutnímu sexu vě-
novali raději na parkovišti,
a nikoli v kójích na pracoviš-
ti, jsou minulostí.
Firemní vánoční večírky se

letos ponesou v umírněném
duchu, neboť vedení společ-

ností čelí požadavkům na
omezování výdajů, zlepšová-
ní firemní morálky a také po-
tírání sexuálního obtěžování
na pracovišti.
Firmy stále častěji vánoční

party zaměřují na budování
týmu a spolupráci mezi za-
městnanci. Oblíbené jsou ve-
čírky v bowlingových cen-
trech nebo při únikových
hrách, což jsou akce dobře
zvládnutelné z hlediska veli-
kosti i seznamu pozvaných.
Na večírku společnosti Vox

Media, jejíž šéfeditor byl pro-
puštěn kvůli sexuálnímu ob-
těžování, letos hosté dosta-
nou jen dvě poukázky na al-
koholický nápoj, cožmá ome-

zit jeho konzumaci a případ-
né skandální chování. Jiné fir-
my jsou ještě přísnější a alko-
hol nenabídnou vůbec.
Zvláštní zpravodaj Vanity

Fair a častý účastník večírků
Bob Colacello se domnívá, že
současné politické a kulturní
okolnosti výstřelkům nepře-
jí. „Jediné věci, o kterých lidi
ještě rádi mluví, jsou Donald
Trump nebo Harvey Wein-
stein,“ říká s odkazem na
amerického prezidenta a hol-
lywoodského producenta, je-
hož sexuální aféry odstartova-
ly světovou kampaň proti se-
xuálnímu obtěžování. Z obtě-
žování žen je obviňován i šéf
Bílého domu. ČTK, MET

Není dobrá doba
na bujaré večírky

Zprávy krátce

Čtyřicet zraněných
v Rakousku
Při úniku chloru v továr-
ně na výrobu škrobu v se-
verorakouské obci
Aschach an der Donau
bylo včera zraněno na
40 lidí, z toho až devět
vážněji. Převezeni byli do
nemocnic v Linci a Welsu.
Stovky pracovníků byly
evakuovány. Firma, v je-
jímž provozu se incident
odehrál, se domnívá, že
únik způsobila technická
závada. Přesná příčina ne-
štěstí je však nejasná, stej-
ně jako rozsah škod.

Požár poničil
luxusní čtvrť
Lesní požár, který minulý
týden v losangeleské lu-
xusní čtvrti Bel Air zničil
šest domů a dalších dva-
náct poškodil, založili
podle policie bezdomovci
při vaření jídla. Jejich to-
tožnost se ale nepodařilo
zjistit. Ve čtvrti, kde žije
mnoho bohatých a slav-
ných lidí, se cena domů
pohybuje od dvou do desí-
tek milionů dolarů. Z mís-
ta muselo být evakuováno
téměř tisíc lidí. ČTK

Nehoda v Gotthardském silničním tunelu
Dva lidé zahynuli a čtyři byli zraněni při včerejší tragické nehodě kamionu a osobního au-
tomobilu v Gotthardském tunelu poblíž švýcarské obce Hospental. Tunel leží na dálnici
A2 a s délkou 16 942 metrů je třetím nejdelším silničním tunelem na světě. AP

Separatistická strana Republi-
kánská levice Katalánska
(ERC), jíž se dosud přisuzova-
lo vítězství v regionálních vol-
bách, v předvolebních prů-
zkumech ztrácí. Na druhé
místo ji v nejnovějším prů-
zkumu katalánského deníku
El Nacional odsunula strana
Ciudadanos, která je proti od-
tržení Katalánska od Španěl-
ska. Z výzkumu ale také vy-
plývá, že absolutní většinu
v parlamentu nezískají ani se-
paratisté, ale ani tradiční stra-
ny prosazující jednotu Špa-
nělska.
Ostatní šetření z posled-

ních dnů ale také ukazují, že
výsledky budou hodně těsné
a že sestavování vládní koali-
ce v Katalánsku bude velmi
těžké. Jediném, v čem se prů-

zkumy shodují, je rekordní
účast. Očekává se, že k vol-
bám do regionálního parla-
mentu přijde 21. prosince
přes 80 procent voličů. Při po-
sledních volbách v září 2015
byla účast 75 procent.

O vítězství budou zřejmě
bojovat strana Ciudadanos,
jíž poslední průzkum přisou-
dil asi 23,6 procenta hlasů,
a strana ERC. Tato strana, je-
jíž lídr a exministr Oriol
Junqueras je ve vazbě kvůli
obvinění ze vzpoury za sepa-
ratistické snahy předchozí
vlády, by zatím dostala 20,9
procenta hlasů. Kolem 18 pro-
cent by získala kandidátka
Společně pro Katalánsko (Jx-
Cat) expremiéra Carlese Puig-
demonta, který je rovněž ob-
viněn ze vzpoury. ČTK

Zátah v Rio de Janeiru
Na osm set vojáků brazilské armády provedlo včera ráno
razii v komplexu slumů ve druhém největším městě Rio
de Janeiru. AP

Čínské úřady shromažďují
vzorky DNA, otisky prstů
a další biometrické údaje oby-
vatel neklidné Ujgurské auto-
nomní oblasti Sin-ťiang. Or-
ganizace na ochranu lid-
ských práv Human Rights
Watch to označila za hrubé
porušení mezinárodních no-
rem. Oblast leží na západě
Číny a je domovem milionů
menšinových muslimských
Ujgurů. Biometrické údaje
jsou vyžadovány od všech lidí
ve věku od 12 do 65 let
v Sin-ťiangu, případně od
těch, kteří představující bez-
pečnostní riziko pak bez ohle-
du na věk. Oblastí občas zmí-
tají nepokoje, které Peking
přičítá islamistům usilujícím
o vytvoření samostatného stá-
tu s názvemVýchodní Turkes-
tán. ČTK

Erdogan
a Jeruzalém
Turecký prezident Recep
Tayyip Erdogan včera na
summitu Organizace islám-
ské spolupráce v Istanbulu
vyzval světové mocnosti,
aby uznaly Jeruzalém za
hlavní město Palestiny. Re-
agoval tak na rozhodnutí
amerického prezidenta Do-
nalda Trumpa přesunout
velvyslanectví USA do Je-
ruzaléma, což se de facto
rovná uznání Jeruzaléma
za metropoli Izraele. Erdo-
gan řekl, že rozhodnutí
USA je odměnou za izrael-
ské teroristické činy. Zdů-
raznil, že Izrael je okupač-
ním a teroristickým stá-
tem. Změnu statusu Jeruza-
léma, který nebyl z meziná-
rodněpolitického hlediska
dořešen, označil za překro-
čení nejzazší meze, za kte-
rou muslimské státy nemí-
ní ustoupit. AP

DNA. Peking
si dělá úplnou
databázi Ujgurů

Průzkum voleb.
Zatím vyrovnané
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Zvíře žilo na
Novém Zélandu
před 50 až 60
miliony let.

Fosílie pradávného tučňáka,
který dosahoval velikosti do-
spělého člověka, objevili věd-
ci na Novém Zélandu. Zvíře
měřilo zhruba 1,77 metru
a vážilo přibližně 100 kilogra-
mů. Největší žijící druh těch-
to nelétavých mořských ptá-
ků dosahuje výšky zhruba
1,2 metru a váží přibližně
40 kilogramů.
Prehistorický pták, které-

ho vědci pojmenovali Kumi-
manu biceae podle bájného
stvoření z maorského folklo-
ru a podle maorského výrazu
pro ptáka, je druhým nejstar-
ším druhem tučňáka na svě-
tě. Nejstarší, také původem
z Nového Zélandu, žil před
61 miliony let.
Lebka pradávného no-

vozélandského tučňáka za-
tím objevena nebyla, fosílie
nicméně podle vědců ukazu-
jí, že zvířemělomnohemdel-

ší zobák než jeho žijící pří-
buzní, což bylo velmi užiteč-
né při lovu ryb.
„Nebyl by to typ ptáka, kte-

rého by někdomohl chytit ži-
vého. Byl mnohem silnější
než člověk,“ řekl kurátor vý-
stavy obratlovců národního
muzea ve Wellingtonu Alan
Tennyson.
U pradávných tučňáků se

již vyvinuly typické rysy těch-
to ptáků jako například kříd-
la v podobě ploutví a vzpříme-
ný postoj. Na rozdíl od svých
současných příbuzných však
tehdy měli podle odborníků
spíše hnědé zbarvení.
Tučňák Kumimanu žil

mnohem dříve, než Antarkti-
da zamrzla. Na kontinentu
stejně jako na Novém Zélan-
du bylo tehdy podle agentury
Reuters teplé subtropické
podnebí.
„To, že tučňáci žijí jen ve

velmi chladném prostředí,
jako například v Antarktidě,
je dosud běžným mýtem. Na-
příklad tučňák galapážský
žije na rovníku a mnoho fosí-
lií ukazuje, že i jejich předci
žili v teplých mořích,“ dodal
Tennyson. ČTK,MET

Rumunsko se loučí s posledním králem
Čestná stráž rumunské armády nese rakev posledního krále Michala I., který zemi vládl
dvakrát. V roce 1947 byl nucen odstoupit poté, co se k moci dostali komunisté. Od té
doby žil v emigraci ve Švýcarsku, kde 5. prosince ve věku 96 let zemřel. ČTK

Papež kritizoval
práci v neděli
Právo na nedělní odpoči-
nek včera obhajoval pa-
pež František. Poslední
den v týdnu je pro církev
dnem radosti a klidu, při-
pomněl papež během ge-
nerální audience. Nepra-
covní neděle v prvních
stoletích našeho letopoč-
tu podle něj neexistovaly
a jde o zvláštní příspěvek
křesťanství.

Silvestra ohlídají
stovky policistů
Na bezpečnost v ulicích
Kolína nad Rýnem bude
na Silvestra dohlížet na
1400 policistů. Nasazeno
bude více bezpečnostních
kamer než v uplynulých
letech. Opatření mají za-
bránit tomu, aby se opako-
vala situace z přelomu let
2015 a 2016, kdy se v tom-
to německémměstě ode-
hrála řada sexuálních úto-
ků. ČTK

inzerce

Tučňák
býval velký
jako člověk

Španělský nejvyšší kontrolní
úřad nařídil obstavit dům bý-
valého katalánského premiéra
Artura Mase a nemovitosti ně-
kolika jeho bývalých spolupra-
covníků. Jde o předběžné opat-
ření, dokud nebude pravomoc-
ně uzavřen případ, v němž
jsou tito politici obviněni ze
zneužití veřejných prostředků
k uspořádání nezávazného hla-
sování o nezávislosti Katalán-
ska v listopadu 2014. V nemo-
vitostech mohou bydlet, ne-
smějí je ale prodat nebo převá-
dět na jiné osoby. ČTK

BONUS

KOMPLETNÍ

ZIMNÍ
PNEUMATIKY

ZDARMA

Zprávy krátce Expremiér. Má
obstavený dům
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Zadlužit se na
Vánoce musí mít
smysl. Vše nejdříve
dobře rozvažte.

Znáte to, pod stromečkemob-
čas najdete něco, co jste si ne-
přáli nebo se vám nelíbí.
Dnes už není problém zboží
vrátit či vyměnit, záleží ale
na řadě okolností.
Nejde totiž o klasickou re-

klamaci, takže podmínky si
v případě vrácení či výměny
určuje obchodník. Kvůli re-
klamaci bot, kterým upadl
podpatek, krabici schovávat
nemusíte. Ale když si budete
chtít obuv vyměnit za jinou
velikost,může obchodník ori-
ginální obal požadovat.
„Prodejce může požadovat

například navrácení zboží
v původním obalu, našité vi-
sačky nebo předložení účten-
ky,“ varuje Iva Haiderová
z právního oddělení Air Bank.
Zboží z e-shopu můžete do

čtrnácti dnů vrátit, to je zná-
má věc. Ale neplatí to na
všechno.
„V případě, že zákazník za-

koupí zboží na dálku, tedy
nejčastěji přes internetový
obchod, může do čtrnácti
dnů od kupní smlouvy od-
stoupit. Lhůta začíná běžet
ode dne převzetí zboží. Čtr-
náct dní na odstoupení od

smlouvy ale neplatí, když se
jedná o věci, které byly zákaz-
níkovi upraveny na míru,
rychle se kazící zboží, novi-
ny, časopisy, knihy a podob-
ně,“ zmiňuje Haiderová.
Pokud budete chtít zboží

později reklamovat, určitě
budete potřebovat účtenku.
Ta papírová se ale snadno
ztratí nebo vybledne. I pro
tyto případy existuje řešení.
„Účtenku si stačí vyfotit, tře-
ba mobilním telefonem,
a uložit,“ dodává Haiderová.
Mnoho lidí se před Vánoce-

mi zadlužuje různými půjčka-
mi. Na Vánoce si bere půjčku
každý osmý Čech, v průměru
ve výši osm tisíc korun. Tako-
vé jsou informace serveru
OKfin.cz. Velkou popularitu
mají v tomto směru mikro-
půjčky, s jejichž splácením
všakmohoumít lidé po obdo-
bí vánočních výdajů problé-
my – nezřídka jsou podmín-
ky při jejich nesplácení drs-
né. „Kvalitu půjčky poznáte
podle toho, zda poskytovatel
žadatele prověřuje. Pokud to
nedělá, je mu vlastně jedno,
zda je schopen půjčku spla-
tit,“ uvádí Anna Bláhová, šéf-
ka zákaznické péče Zonky.
Půjčit si na dárky musí dá-

vat smysl. Položte si otázku,
zda skutečně danou věc po-
třebujete? Máte v rozpočtu
peníze, abyste danou částku
spláceli? Půjčujte si na věci,
jejichž doba životnosti je del-

ší než doba splácení. „Je v po-
řádku půjčit si na auto nebo
na rekonstrukci nemovitosti,
na druhou stranu darovat
k Vánocůmnapříklad drahou
exotickou dovolenou, kterou
budete financovat právě půjč-
kou, zodpovědné příliš
není,“ míní Jan Kiška, odbor-
ník na úvěry z ČSOB. PUR

Volby nebo Mayweather
Češi letos na internetu nejvíce žili parlamentními volba-
mi, MS v hokeji a prezidentskou milostí pro Jiřího Kajín-
ka. Právě tato hesla měla největší nárůst ve vyhledávání
české mutace Googlu. Ve Spojených státech je v čele huri-
kán Irma, druhý je herec Matt Lauer. Ten skončil první
mezi osobnostmi. Boxerský souboj Floyda Mayweathera
a Conora McGregora (na snímku) obsadil šesté místo. AP

Letáky obchodních řetězců
odmítá stále více lidí, posled-
ní čtyři roky klesá i podíl Če-
chů, kteří podle nich nakupu-
jí. V roce 2013 to bylo 40 pro-
cent lidí, letos 30 procent. Pě-
tina rodin již má na schránce
nápis, že letáky nechce. Vy-
plývá to ze studie GfK Shop-
ping Monitor 2018.

Papírové letáky obchodní-
ků čte 61 procent českých do-
mácností, v roce 2013 to bylo
76 procent. Také úroveň dis-
tribuce letáků obchodních ře-
tězců stále klesá, nyní je do-
stává 72 procent domácností.
Elektronické verze letáků čte
15 procent Čechů a desetina
podle nich nakupuje. ČTK

Letáky z obchodů. Stále
více lidí je odmítá

Srovnaný rozpočet
Česká televize pro příští
rok zvýšila příjmy a výda-
je svého rozpočtu na 6,96
miliardy korun, což je asi
o 85 milionů více než le-
tos. Počítá s vyšším výno-
sem z koncesionářských
poplatků, který by se měl
zvýšit proti letošku zhru-
ba o deset milionů korun.

Rekordní Škoda
Škoda Auto dodala v listo-
padu 114 600 vozů, mezi-
ročně o 17,5 procenta více.
Prodej výrazně rostl v Ev-
ropě i v Číně. Meziročně
stoupl zájem o model Ško-
da Superb, a to o více než
deset procent. Letošní lis-
topad se stal nejlepším
měsícem v historii. ČTK

Takzvaná plně autonomní vo-
zidla by mohla na českých sil-
nicích převažovat již za dva-
cet let. Tento optimistický scé-
nář představila Česká asocia-
ce pojišťoven. Počet nehod
díky tomu klesne na sedminu
dnešního stavu, kdy na kaž-
dých sto vozidel připadá 3,5
nehody. Plně autonomní vozi-

dla se řídí úplně sama. Ke své-
mu provozu nepotřebují řidi-
če a orientují se s pomocí počí-
tačových systémů, které dete-
kují okolí vozidla a určují
jeho trasu. Technologicky vy-
spělé vozy s asistenčními sys-
témy mají v nynějším portfo-
liu vozidel zastoupení zhruba
do deseti procent. ČTK

Dárky z druhé ruky

Sedmdesát procent Čechů plá-
nuje darovat k Vánocům blíz-
kým věc z druhé ruky.

● Pro polovinu takových dár-
ců je hlavním důvodem
cena, další třetina oceňuje,
že jde o předmět s příbě-
hem, nebo věnují dárek, kte-
rý už není na trhu k dostání
(42 procent). Vyplývá to
z průzkumu, který realizova-
la společnost Aukro.cz. Být
v pozici obdarovaného pou-
žitou věcí by přitom vadilo
čtvrtině z nás, téměř třetině
Čechů by to nevadilo pouze
za předpokladu, že se bude
jednat o věc se sběratelskou
hodnotou. Devět procent re-
spondentů dokonce daruje
použitou věc každoročně.

● Před Vánocemi roste nejen
poptávka, ale i nabídka pou-
žitého zboží. Čtvrtina Čechů
v tomto období něco prodá-
vá, aby si vydělali na vánoční
nákupy. Většina si přijde na
částku do dvou tisíc korun.

Auta kompletně předělávají na sanitky
Výrobce sanitek Fosan z Ivančic na Brněnsku dokončuje jednu ze svých největších letoš-
ních zakázek. Do konce roku dodá deset sanitek za zhruba 20 milionů korun Zdravotní zá-
chranné službě Jihomoravského kraje. Firma nakoupí od výrobce aut jen skelet, do které-
ho dává kabeláž, zatepluje stěny. Nové jsou stropy, podlaha, rozvod topení, rozvod kyslí-
ku a patřičné zdravotnické vybavení. Firma letos počítá s obratem kolem 100 milionů
korun. Vyrobí a prodá celkem 127 vozidel, z toho 74 sanitních. ČTK

Zprávy krátce

Jak vrátit dárek,
který nechcete?

Auta bez řidičů.
Převáží za 20 let
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9990

-28%

100 g = 12,79 Kč

1790
-18%

-25% od 3 kusů

100 g = 27,54 Kč

1790
1 ks1 ks

-34% od 2 kusů

100 g = 41,13 Kč

3290
1 ks1 ks

100 ml = 3,98 Kč

1990

-46%

100 ml = 79,87 Kč

5990
-33%

1 ks = od 3,40 Kč

29900

-28%

1 dávka = od 1,01 Kč

7490

-25%

100 g = 47,39 Kč

1090
-31%

Nescafé Gold
instantní káva

100 g
dříve 139,90

Zlaté Club
140 g

dříve 21,90

Lay‘s pečené
65 g, 2 druhy

při koupi 1 ks 23,90

Old England Čaj
černý, zelený
80 g, více druhů

při koupi 1 ks 49,90

Shock
energy drink

0,5 l, více druhů
dříve 36,90

Lacalut Activ
zubní pasta

75 ml
dříve 89,90

Pampers
Premium

dětské pleny
od 44 ks, více druhů

dříve 419,00

Silan aviváž
od 48 dávek, více druhů

dříve 99,90

Vitana
Skořice mletá

23 g
dříve 15,90
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Osmý díl ságy Star
Wars, který jde
dnes do českých
kin, nese podtitul
Poslední z Jediů.

Scénář a režii měl na starost
Rian Johnson. Jeho snímek,
který se tradičně odehrává
„před dávnými časy v předale-
ké galaxii“, je se stopáží 152
minut nejdelším z celé série.

Diváci se setkají se známý-
mi postavami z předchozích
dílů, jako jsou Chewie, droidi
C-3PO a R2-D2, na scénu se
vrací Luke Skywalker (Mark
Hamill), který se v předcho-
zím díle z roku 2015 objevil
jen krátce, a také princezna
Leia v podání již zesnulé he-
rečky Carrie Fisherové (více
o ní v boxu). Výrazné role
v osmém pokračování mají
zběh z jednotek stormtroope-

rů Finn (John Boyega) a jeden
z hlavních „záporáků“ Kylo
Ren (Adam Driver).
Snímek, v němž ani tento-

krát nechybí vesmírné střety,
pozemní bitvy mechanizova-
ných armád a souboje se svě-
telnýmimeči,mimo jiné uka-
zuje, že zlo ani dobro nejsou

černobílé. Postavy si v něm
nesou stopy své minulosti.

Odlehčení vážného tématu
představují například scény
z galaktického kasina, kde si
užívají života prodejci zbraní.
Připomínají současný svět,
když bohatnou na prodeji
„dobré i zlé“ straně konfliktu.

Série Star Wars jen v ki-
nech vydělala téměř 163mili-
ard korun. V tabulce nejvýdě-
lečnějších filmových sérií ji
to řadí na třetí místo. Devátý
díl je v plánu na prosinec
2019, už v květnu ale přijde
do kin western Solo o mládí
dobrodruha Hana Sola. ČTK

Španělská popová hvězda
Enrique Iglesias se vrátí
8. května do Prahy. Speciál-
ním koncertem v O2 areně
oslaví 43. narozeniny. Vstu-
penky jsou k dostání v síti
Ticketportal.
Loni v prosinci vystoupil

Enrique Iglesias poprvé v Čes-
ké republice. Na vyprodaném
koncertu tehdy slíbil, že se za
svými českými fanoušky vrá-
tí, a svůj slib nyní vyplní.
Chystá pro ně navíc opravdu
výjimečnou show. Prahu si to-
tiž vybral jako jedinečné mís-

to, kde svůj narozeninový
den oslaví velkým koncer-
tem.
Iglesias má pro fanoušky

ale navíc připravený jeden
velmi speciální dárek. „První
tisícovka vstupenek zakoupe-
ných přímo na webu Ticket-
portalu se dostane do slosová-
ní o Meet&Greet s Enriquem,
dva vylosovaní šťastlivci se
s ním pak budou moci v den
koncertu setkat a k narozeni-
nám mu popřát osobně,“ vy-
světluje Filip S. Filipov z pořá-
dající agentury ART BG. MET

Mark Hamill jako Luke Skywalker je zpátky. AP/LUCASFILM

Leia měla dotočeno

Představitelka princezny
Leiy Carrie Fisherová tragicky
zesnula na infarkt loni
27. prosince ve věku 60 let.

● Fisherová už ale v té době
měla natočené všechny scé-
ny pro osmou epizodu.

● U deváté se zvažovalo, že ji
tvůrci dodají do filmu digitál-
ně, nakonec se ale rozhodli
příběh změnit, takže v něm
asi Leia nebude. Lucasfilm
(případně Disney) může na
smrti herečky vydělat na po-
jistném až 50 milionů dolarů.

Autor známých soch a plastik
David Černý své objekty umis-
ťuje do veřejných prostor,
kdemohou oslovit široké pub-
likum. Produkci si převážně
zajišťuje sám a jeho díla najde-
me po celém světě. Radikální
tvůrce oslaví zítra padesátiny.

Dopředu jde Černý i v tech-
nologiích, jednu z novinek
jménem Lupič, která je v Mu-
zeu umění v Olomouci, si ne-
chal vybrousit robotem. Další
jeho díla nyní stojí i v Praze,
ať už Pegasové ve čtvrti Wal-
trovka či socha Franze Kafky
umetra na Národní třídě.

Černý na sebe poprvé upo-
zornil těsně po revoluci plas-
tikou kráčejícího trabantu,
pak následovalo natření tan-
ku. Na přelomu 90. let zavěsil
v paláci Lucerna za nohy
koně a posadil mu na břicho
sv. Václava. Záhy začala po
žižkovském vysílači šplhat
černámimina. A jeho dílo En-
tropa z roku 2009, na kterém
značně vizionářsky chybí Vel-
ká Británie, vzbudilo ohlas
v celé Evropě. Před pěti lety
vyrobil klikující autobus pro
olympiádu v Londýně. V roce
2000 obdržel Černý Cenu Jin-
dřicha Chalupeckého. ČTK

Britský animovaný seriál
Peppa Pig, známý v Česku
jako Prasátko Peppa, vzbuzu-
je u svých cílových diváků
v batolecím věku nerealistic-
ká očekávání o službách sku-
tečných lékařů. Tvrdí to od-
borný časopis British Journal
of Medicine v předvánočním
vydání.
Je zbytečné očekávat, že

dětský lékař si bude počínat
jako jedna z kreslených posta-
viček, která je svým pacien-
tům zcela oddaná a vždy plně

k dispozici, varuje publikace
s ohledem na situaci nejen
v britském zdravotnictví.

„Dívání se na Prasátko
Peppu a na znázorněnou zdra-
votnickou péči vede ke zvyšo-
vání nároků pacientů a ke
zneužívání lékařské péče,“
bije na poplach autorka člán-
ku, praktická lékařka ze Shef-
fieldu Catherine Bellová.
Podle ní seriál vysílá i pozitiv-
ní signály. Podněcuje ke zdra-
vé výživě, pohybu a bezpečné-
mu chování v dopravě. ČTK

Enrique Iglesias ARCHIV

Prodigy
Návštěvníci festivalu Rock
for People se můžou příští
rok těšit na britskou partič-
ku The Prodigy, která se
po šesti letech vrátí na hra-
decké letiště. Na rok 2018
chystají The Prodigy vydá-
ní Best of alba. Rock for Pe-
ople proběhne od 4. do 6.
července a mezi další ozná-
mené hvězdy patří Sick
Puppies, Skillet, In This
Moment či Pop Evil. Vstu-
penky jsou v prodeji na
www.rockforpeople.cz. Do
konce roku stojí celofesti-
valový pas 1600 korun. RFP

Andělé se změní
Ceny Anděl za nejlepší hu-
dební počiny uplynulého
roku se budou udělovat
20. března 2018 v praž-
ském Foru Karlín a objeví
se na obrazovkách České
televize. Majitele tradiční
sochy Andělů od Jaroslava
Róny určí nově sestavená
Česká hudební akademie.
Obměnou prochází také
názvy a pojetí některých
oceňovaných kategorií.
Například místo Zpěváka
a Zpěvačky roku se budou
Andělé udělovat v katego-
riích Sólový interpret a Só-
lová interpretka roku.

Sen brzy v Hradci
Klicperovo divadlo v Hrad-
ci Králové chystá na sobo-
tu od 19 hodin premiéru
hry Williama Shakespea-
ra Sen noci svatojánské
v úpravě Davida Drábka.

Ledové sochy
Ledové a sněhové sochy
budou od víkendu k vidě-
ní v Rožnově pod Radhoš-
těm. Uskuteční se zde dva-
cátý ročník mezinárodní-
ho sochařského sympozia
Ledové a Sněhové králov-
ství, akce potrvá do 4. úno-
ra. ČTK

Nejdelší Hvězdné války
vrací Skywalkera i Leiu

Prasátko Peppa. Děti
mají nereálná očekávání

Enrique Iglesias. V Praze
oslaví narozeniny koncertem

Černý. Slaví 50
a dál provokuje

Zprávy krátce
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Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez
omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekordy: -20,1 °C/13,0 °C
Roky výskytu: 1840/1989

Min. -1
Max. 3

Min. 1
Max. 5

Min. 2
Max. 6

Min. 3
Max. 7

Napište bublinu a reagujte
na sloupek na:

www.facebook.com/denikmetroNEDĚLE

„Konečně dotace
pro Vrabčí hnízdo!“

ZDENĚK GOTHARD
Facebook

FOTO: 2x AP

SOBOTAZÍTRA

Napište svou bublinu

1 Za posledního
panovníka říše Inků je
považován Atahualpa,
který byl popraven:
a) 1533
b) 1633
c) 1733

2 Hvězdárnu
dr. Antonína Bečváře
najdete v areálu hradu
Hněvín, tedy ve městě:
a) Turnov
b) Most
c) Litoměřice

3 Oklahoma se stala
46. státem USA, co se
týká rozlohy, tak se
nachází na příčce:
a) 10.
b) 20.
c) 30.

4 Politik Antonín
Zápotocký byl
prezidentem
Československa
v letech 1953 až:
a) 1953
b) 1955
c) 1957

5 Německý teolog
a patron vědců
a studentů
přírodních věd,
sv. Albert Veliký
zemřel v roce:
a) 1280
b) 1480
c) 1680

Kvíz

DNES

Napadá vás vtipný popisek?

Zn
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o
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?
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b
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-b
,4
-c
,5
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Počasí

Sudoku

12:20 Předpověď počasí,
Sportovní zprávy,
Události v regionech plus

12:30 Sama doma
14:00 Kluk
14:25 Sissi – Mladá císařovna
16:05 To je vražda, napsala VII
17:00 Cestománie
17:30 AZ-kvíz
18:00 Události v regionech
18:25 Kde domov můj?
18:55 Události za okamžik

a počasí
19:00 Události
19:50 Branky, body, vteřiny

13:55 Křesťanský magazín
14:25 Na pomoc životu
14:45 Masakry slonů

a nosorožců
15:35 Zapomenutí vůdci (1)
16:30 Rodiče napořád (6/6)
17:00 Boží dar
17:20 Apokalypsa Stalin
18:15 Herbář
18:45 Večerníček
18:55 Dobrodružství vědy

a techniky
19:20 Bohemia Incognita
19:40 Chcete je?
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce

20:00 Vyprávěj
Seriál (ČR, 2009-2013).
Karel se rozhodne k pře-
kvapivému kroku. Oblíbený
seriál o tom, že v každé
době toužíme po štěstí.
Hrají: R. Vojtek,
A. Kerestešová, Z. Piškula
a další. Režie B. Arichtev

20:55 Setkání s hvězdou:
Dagmar Havlová
TV film (ČR, 2012)

21:20 Máte slovo s M. Jílkovou
22:20 Gejzír
22:49 Výsledky losování

Šťastných 10
22:50 Taggart
00:00 Kriminalista
01:00 AZ-kvíz
01:30 Toulavá kamera
02:00 Dobré ráno
04:35 Žiješ jenom 2x

ČT1

20:00 Sto divů světa
(13/13)
Florencie, Bombaj, San
Miguel de Allende
v Mexiku, Chrám nebes
v Pekingu, posvátné údolí
Inků, Nekropole v Sakkáře,
údolí Smrti. Unikáty ze
seznamu světového kultur-
ního dědictví UNESCO

21:00 Bedekr IV
21:30 Národní klenoty II
22:00 Faunovo velmi pozdní

odpoledne
23:40 Queer: MeToo
00:05 Sestřička Jackie VI (9/12)
00:35 Sestřička Jackie VI (10/12)
01:00 Bohemia Incognita
01:20 Náš venkov
01:45 Kuželovský rodák

Jan Pavlík
02:05 Z očí do očí

ČT2

20:15 Ohnivý kuře II (66)
Seriál (ČR, 2017). Vypadá
to, že Jiří se už definitivně
zbláznil. Rozdává jednu
výpověď za druhou.
Johana se s ním snaží
marně promluvit. Dostane
výpověď i ona? Hrají:
J. Prachař, J. Dolanský,
N. Lichý, M. Suchánek
a další. Režie L. Kodad

21:35 Prima Partička
22:35 Berlínská mise (4)

Akční seriál (USA, 2016)
23:55 Policie v akci
00:50 Návrat komisaře Rexe IX

(2, 3)
Krimiseriál (Rak./It., 2009)

03:00 Rosamunde Pilcher:
Láska jejího života
Romantický film (N, 2006)

04:25 Policie Hamburk IX (14)

PRIMA

15:00 Óčko news
Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

15:05 Óčko Chupa Chups Chart
Hitparáda diváků Óčka

17:10 Óčko news
18:00 Digital Love

Novinky ze světa EDM
18:30 Óčko trendy

Aktuální klipy
19:00 Óčko news

Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle divá-
ka Óčka

20:00 Óčko hity
21:00 CZ & SK

České a slovenské klipy
22:00 Óčko flirt

Proud klipů se vzkazy
diváků Óčka

ÓČKO

20:20 Ordinace v růžové
zahradě 2 (779)
Seriál (ČR, 2017). Švarcovi
hledají ztraceného Huga.
Martynčák se nedokáže
smířit s prohrou, raději
chce zemřít Hrají:
Z. Adamovská, P. Štěpánek,
P. Rychlý, R. Fiala,
M. Stránský, J. Čenský
a další. Režie J. Chlumský

21:35 Prásk!
22:15 Rychlejší

Akční film (USA, 2010)
00:05 Mentalista II (23)
00:55 Mentalista III (1)
01:45 Kriminálka Miami VIII
02:25 Kriminálka Miami VIII
03:15 Černá listina III (15)
03:55 Ordinace v růžové

zahradě 2 (106)
04:55 Novashopping

NOVA

20:15 Autosalon

21:25 Teorie velkého třesku V
(8)
Sitcom (USA, 2011)

21:50 Teorie velkého třesku V
(9)
Sitcom (USA, 2011)

22:20 Timecop
Sci-fi film (USA, 1994)

00:20 Poslední chlap na Zemi II
(7)
Sitcom (USA, 2015)

00:50 Poslední chlap na Zemi II
(8)
Sitcom (USA, 2015)

01:20 Alias III (5)
Seriál (USA, 2002)

02:15 Poslední chlap na Zemi II
(7, 8)

03:05 Applikace
03:30 Alias III (5)
04:15 Applikace

PRIMA COOL

12:00 Polední Televizní noviny,
Sportovní noviny, Počasí

12:25 Krok za krokem II (22)
12:50 Ordinace v růžové

zahradě 2 (106)
14:05 Mentalista II (23)
15:00 Mentalista III (1)
15:55 Kriminálka Miami VIII
17:00 Odpolední Televizní

noviny, Sportovní noviny
17:25 Kriminálka Miami VIII
18:25 Ulice (3364)

Seriál (ČR, 2017)
19:30 Televizní noviny,

Sportovní noviny, Počasí

12:15 Polední zprávy
12:30 Jake a Tlusťoch II (10)

Bok po boku
13:30 Policie Hamburk IX (14)

Na útěku
14:30 Návrat komisaře Rexe IX

(2, 3)
Krimiseriál (Rak./It., 2009)

16:35 Odpolední zprávy
16:50 Policie v akci
17:50 Prostřeno!
18:55 Zprávy FTV Prima
19:25 Krimi zprávy
19:40 Divošky
19:55 TOP STAR

12:20 Futurama III (7)
12:50 Simpsonovi XXII (19)
13:15 Simpsonovi XXII (20)
13:45 Simpsonovi XXII (21)
14:15 Simpsonovi XXII (22)
14:45 Teorie velkého třesku V

(6, 7)
Sitcom (USA, 2011)

15:40 Futurama III (8)
16:00 Hvězdná brána III (15)
17:00 Top Gear III
18:20 Simpsonovi XXIII (1)
18:50 Simpsonovi XXIII (2)
19:20 Simpsonovi XXIII (3)
19:45 Simpsonovi XXIII (4)

06:00 Ranní fresh
07:00 InstaExpres
07:05 Ranní fresh
09:00 Zpátečka
10:00 Óčko hity
12:00 Óčko news
12:05 Óčko hity

Klipy nonstop
13:00 Óčko trendy

Aktuální klipy
14:00 Óčko news

Hudba, film, zábava –
nikdo a nic nám neuteče

14:05 Óčko trendy
Aktuální klipy



www.metro.cz SERVIS čtvrtek 14. prosince 2017 25

Lucie
Urbánková

Koupili jsme ho asi
před 15 lety

a je stále dobrý.

ZASE NEVÍM NIC
Takže jestli jsem v porodnici jako druhorodička byla za mazá-
ka, příjezdem domů tenhle pocit, že vím, jak na to, okamžitě
zmizel. Vím, co dělat s miminkem. Zkušenosti spolu s naby-
týmmateřským sebevědomím jsou k nezaplacení. Jenomže
doma v kombinaci s batoletem, které se s příchodemminia-
turního vetřelce vyrovnává tak, že mě potřebuje mnohem víc
než dřív, jako bych byla zase na začátku. Já vím, že už to zvlád-
li jiní, uvědomuju si, že jsou rodiče, kteří dokážou hravě ob-
starat i více dětí najednou, jenomže tohle je moje šestinedělí
a moje vyburcované hormony. Tohle jsou moje dvě děti, kte-

ré tady obě najednou právě teď
naprosto nutně potřebují
mámu, a já si musím vybrat, kte-
ré nechám čekat, které nechám
plakat. V literatuře jsem našla
spoustu užitečných a moudrých
rad na téma sourozenecké rivali-
ty, přístupu k prvorozenému,
příprav na příchod druhého dítě-

te… Ale jsou otázky, na které ani v knihách a článcích od
těch nejfundovanějších odborníků odpovědi nenajdete. Třeba
co dělat, když se jdeme podívat na náměstí na ozdobený stro-
meček (protože starší dítě nesmí kvůli miminku přijít o svůj
program), venku mrzne a miminko začne řvát hlady? Venku
ho z teplého fusaku vytáhnout nemůžu. Tak uháníme do nej-
bližší vyhřáté kavárny, batole klopýtá v davu lidí, pláč mimin-
ka se mi zarývá rovnou do srdce. Už jsme vevnitř, hlásím po-
korně obsluze, že jdu do rohu kojit a až potom si objednám.
Konečně se miminko může napít. Uf. Když v tom: „Mamí,
čůrat, čůrat!“ Starší dcera se svíjí a valí oči, takže je jasné, že
to rozhodně nevydrží, než dokojím. Kdo nesundával kroutící-
mu se dítěti punčocháče jednou rukou a neměl přitom u prsa
dvoutýdenní miminko, ten nezažil ten pravý adrenalin.

Citát

Zkušenosti spolu
s nabytým mateř-
ským sebevědomím
jsou k nezaplacení.

Vladimír
Novotný

Máme umělý,
šetříme
naše lesy.

Užmáte vánoční stromeček?

inzerce

Beran 21/3–20/4 Váhy 23/9–23/10

Rak 22/6–22/7 Kozoroh 22/12–20/1

Býk 21/4–21/5 Štír 24/10–22/11

Lev 23/7–22/8 Vodnář 21/1–20/2

Blíženci 22/5–21/6 Střelec 23/11–21/12

Panna 23/8–22/9 Ryby 21/2–20/3

Horoskop na čtvrtek 14. 12.

Netrapte dnes svou rodinu
zbytečnými řečmi o tom, jak

je možné vše, co dělají, udělat lépe. Mů-
žete jim to rovnou předvést!

Zatímco v práci stále čelíte
hektickému tempu, domov

je místem, kde odpočíváte a nabíráte
síly. Přesně jako to děláte dnes.

Dnes vás může trochu mr-
zet, že vaši blízcí berou vaši

lásku jako samozřejmost amálo si jí váží.
Ustojíte to, nebojte se!

Řadu věcí byste si doma
přáli změnit. To ale nestačí.

Pro to, aby se věci pohnuly směrem ku-
předu, musíte také něco udělat.

Jestlipak už přikrmuje-
te ptáčky? Dnes si pořádně

pročtěte, co vše jimmůžete dávat, ať jim
místo pomoci naopak neublížíte.

Někteří vaši blízcí se dnes
budou zajímat, čím to je, že

si se vším víte rady. Řeknete jim o přátel-
ském přístupu a optimismu.

Dnešní podvečer může být
maličko náročnější na udr-

žení pevných nervů. Vy to ale zvládnete
a zůstanete klidní v každé situaci.

Pokud se dnes neovládnete,
omluvte se. Okolí nemůže za

to, že jste dali zbytečně nahlas průchod
emocím. Je to ve vaší režii.

Někdo z vašeho příbuzen-
stva dosáhl výjimečného

úspěchu a dnes se vám tím pochlubí.
Závist je ošklivá emoce. Přejte mu to!

Pracovní úkoly vám zabrá-
ní dodržet věci, které jste na

dnešekměli domluveny se svými přáte-
li. Bude vám to opravdu líto.

Stresu vás nejen dnes zbaví
přítomnost vašeho domácí-

ho mazlíčka. Hlaďte ho a mluvte s ním.
Uvidíte, že ucítíte velkou úlevu.

Na vaši dnešní mrzutou ná-
ladu by vám pomohl pohyb.

Zkuste si po návratu domů trochu zacvi-
čit. Uvidíte, že to bude lepší.

HLEDÁŠ LÁSKU?
NAJDĚME JÍ SPOLEČNĚ! Mé karty

odpoví spolehlivě a IHNED!

Nahlédněte do své buě d é bu

DOBRÝ DEN, JMENUJI SE

JULIE ČERVENÁ
BYLOMI PĚTATŘICET
A PORODILA JSEM DRUHÉ DÍTĚ

ADRENALIN
(Ze sloupku Julie Červené

na této straně)

Hormon dřeně nadledvin
regulující krevní tlak,
ovlivňující činnost

centrálního nervového
systému
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CIZÍCH SLOV
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Anketa

Komiks

Řešení sudoku

Slovo dneVýrok dne

Jan
Komárek
Máme

vánoční fíkus,
vydrží celoročně.

Dopisy a vzkazy

Setkání
Rád čtu sloupky Martina
Švihly. V tom posledním
se ale podle mého velmi
mýlí, když definuje rozdíl
pravice a levice jako kon-
flikt mezi jedincem a spo-
lečností. Pravicově smýšle-
jící člověk samozřejmě ví,
že bez společnosti by sám
nepřežil. Chápe, že daleko
lepší než být Robinsonem
na pustém ostrově je sou-
středit se na něco, v čem
vyniká, a zbytek potřeb-
ných věcí směnit s ostatní-
mi, kteří vynikají zase
v něčem jiném. Umí i po-
máhat druhým, není to dé-
mon, který se za svým
štěstím žene přes mrtvo-
ly. Vadí mu jediné – když
mu druzí chtějí nařizovat,
jak má žít. A to je skuteč-
ná podstata sporu mezi
pravicí a levicí, nebo spíš
mezi svobodou a autoritář-
stvím. Rozumím poselství
článku pana Švihly – dia-
log místo hádky, spoluprá-
ce místo nepřátelství.
To je v pořádku. Ne vždy
může být po mém, kom-
promis je nezbytný. Ze
svých postojů a hodnot
bychom však při tom sle-
vovat neměli, jinak nás
dříve či později budou
ovládat ti, kteří žádné hod-
noty nemají. A možná se
to už děje.

ALOIS SEČKÁR

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno
a adresu. Metro si vyhrazuje
právo editovat dopisy.

Sloupek

„Návrh Evropského
parlamentu je
nepřijatelný.“

ANDREJ BABIŠ
ČESKÝ PREMIÉR

Šéf hnutí ANO odmítl trvalý
přerozdělovací mechanismus
imigrantů mezi členskými
zeměmi Evropské unie
v navrhované reformě

evropského azylového systému.
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Veřejnost se může
seznamovat
s novou verzí
návrhu Metropolit-
ního plánu.

Nový územní plán pro Prahu
nyní prochází vyhodnoce-
ním vlivu na udržitelný roz-
voj (SEA). Projednávání plánu
bymělo začít na jaře 2018.
„Návrh plánu prošel v po-

slední době velkou diskusí,
do níž bylo zapojeno mnoho
lidí z různých oborů a institu-
cí. Věřím, že nyní je dlouhý
proces projednávání dobře
připraven,“ říká primátorka
Adriana Krnáčová.
„Plníme harmonogram pří-

pravy tak, aby na jaře příští-
ho roku mohlo být zahájeno
projednání s městskými část-
mi, dotčenými orgány a veřej-
ností. Do té doby uspořádá-

me řadu setkání, na kterých
se budoumoci všichni zájem-
ci s návrhem seznámit. Připo-
mínkovací proces je pro vý-
slednou podobu dokumentu
zcela zásadní, proto návrh
zveřejňujeme již nyní,“ uved-
la náměstkyně primátorky
Petra Kolínská.
„Pro nás je Metropolitní

plán dokumentem, v němž je
tímnejkomplexnějším způso-
bem vyjádřena vize rozvoje
Prahy na příští desetiletí. Je
to rámec pro další dílčí plány
a projekty, kterými se zabývá
Institut plánování a rozvoje,
ale i mnoho dalších měst-
ských institucí,“ říká Ondřej
Boháč, ředitel institutu.
„Plán neřeší detail jednotli-

vých parcel či ulic, jde o kon-
cepci celého města s téměř
500 čtverečními kilometry,“
dodává. Mezi hlavní cíle Met-
ropolitního plánu patří zame-
zit rozšiřování zástavby o kra-
jiny na periferii města. Místo
toho prosazuje, aby se nové

budovy stavěly v transformač-
ních územích – na místě sta-
rých továren či již nepoužíva-
ných nádraží.
Metropolitní plán navrhu-

je pravidla rozvoje Prahy na
příštích patnáct až dvacet let.
Nový územní plán vzniká od
roku 2012 a platit by měl nej-
později od roku 2023.

Na jaře 2018 by měl zapo-
čít proces veřejného projed-
nání, jehož se vedle různých
úřadů a odborných institucí
mohou účastnit i občané. Jak se bude Praha rozvíjet v příštích letech? IPR

Evropská autobusová jednička

zajišťují vnitrostátní i mezinárodní autobusovou linkovou přepravu osob

přijme pro svoji českou pobočku na HPP

ŘIDIČE
Pro PravIDElnou lInkovou PŘEPravu osob

konTakT: info@buspoint-flixbus.cz, +420 725 688 755

PožaDujEmE:
» praxi v řízení autobusů
» veškeré potřebné doklady k řízení autobusu
» profesionální přístup a vystupování

nabízímE:
» celoroční práci s nadstandardním finančním ohodnocením
» příjem v Kč i v Eur
» věrnostní bonusy, výkonnostní bonusy
» diety, provize, ubytování po dobu výkonu služby ZDARMA!!

alespoň částečná/základní hovorová
znalost německého nebo anglického
jazyka výhodou.

GaranTujEmE mInImÁlnĚ
350 - 450 tisíc kč ČIsTÉHo!!! ročně
/za 20 odpracovaných měsíčních směn/
v závislosti na druhu obsluhované
autobusové linky

Územní plán

Metropolitní plán
navrhuje pravidla
rozvoje Prahy
na příštích patnáct
až dvacet let. Platit
bude nejpozději
od roku 2023.
KOMPLETNÍ NÁVRH PLÁNU
JE ZVEŘEJNĚN NA PLAN.IPRPRAHA.CZ

Praha zveřejnila návrh
Metropolitního plánu
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Loni lidi postihlo
přes 44 tisíc úrazů
v zaměstnání.
Nejvíce nehod se
stává v lednu.

Nejčastěji dochází k úrazům
zkraje týdne a v dopoledních
hodinách. Nejvíce se jich stá-
vá v lednu, další vrchol je
v květnu. Nejohroženější sku-
pinou jsou dvacátníci a čtyři-
cátníci. Upozorňují na to od-
borníci na bezpečnost práce
s odvolánímna statistiky Stát-
ního úřadu inspekce práce
a Českého báňského úřadu.

Ve statistikách nacházíme
dva vrcholy pracovní úrazo-
vosti. „Vedou nováčci mezi
dvaceti a pětadvaceti lety, kte-
ří se zraní obvykle z neznalos-
ti rizik, chybějících dovednos-
tí a zkušeností. Druhý vrchol
se překvapivě týká zkušených

pracovníků mezi čtyřiceti
a pětačtyřiceti lety, kteří trpí
provozní slepotou. Jde o ruti-
néry, jejichž pracovní činnos-
ti jsou již téměř nevědomé
a plně zautomatizované, čas-
to také přeceňují své zkuše-
nosti. Z pocitumazáctví napří-
klad nepoužívají předepsané
ochranné pracovní pomůcky,
zatímco nováčci ani nemusí
vědět, že je mají vůbec nosit,
případě kde a jaké,“ říká Lubo-
mír Winkler ze společnosti
Ardon Safety, která poskytuje
bezpečnostní řešení pro za-
městnance z výroby.

Riziko úrazů, které vznika-
jí například při práci se stroji,
lze podle odborníků snížit po-
mocí jednoduchých opatře-
ní. „Zaměstnancům pomůže,
když přestanou podléhat ilu-
zi, že zrovna jim se budou
úrazy vyhýbat. Praxe totiž
ukazuje, že pravděpodobnost
nehody se výrazně zvyšuje ko-
lem tisícího opakování něja-
kého pracovního úkonu.

Z technických řešení se osvěd-
čují třeba bezpečnostní svě-
telné bariéry, které detekují
rizikový pohyb,“ vysvětluje
Antonín Zajíček ze společnos-
ti Schneider Electric, který se
zabývá bezpečností strojů.

Petr Kaňka z Bureau Veri-
tas, poradce a expert na bez-
pečnost práce, vidí jednu

z příčin v nastavení českého
sociálního systému. „V někte-
rých firmách se polovina lidí
zraní v pondělí beze svědka,
což může být leckdy podvod
a záměr. Bohužel je někdy těž-
ké pracovní úraz neuznat, fir-
my lidem raději ustoupí, aby
se vyhnuly problémům či sou-
dům,“ říká Kaňka. MET

Dejte si v zaměstnání pozor na zbytečný úraz. PROFIMEDIA.CZ

Nedostatek pracovních sil nutí ně-
mecké firmy stále častěji aktivně shá-
nět zaměstnance v sousedním Polsku.
Práci nabízejí v místním pohraničí.
Počet Poláků, kteří v Německu pracu-
jí, roste.
„V Německu to dobře znám,“ říká

Leszek Calka. A přes stůl podává svůj
životopis. Pracovnice zprostředkova-
telské firmy jeho papíry prolistuje.
Na informační den polského úřadu
práce v Gorzówě Wielkopolském na
hranici se spolkovou zemí Branibor-
sko dorazily desítky zájemců. Calka
má výhodu: umí německy. Přemýšlí
o práci řidiče. Kerstin Kieperová z fir-
my Manpower Group Deutschland se
ho ptá, zda by si dokázal představit
práci řidiče kamionu. A vypočítává
další nabídky. „V logistice hledáme
také řidiče vysokozdvižných vozíků,“

říká. Podniky, s nimiž firma pro zpro-
středkovávání zaměstnanců spolupra-
cuje, se polským pracovníkůmpřizpů-
sobují. Vedoucí často hovoří i polsky
a ve firmách jsou dvojjazyčné nápisy.
„Sehnat personál je čím dál těžší,

a proto hledáme i ve větší vzdálenos-
ti,“ vysvětluje Kieperová. Počet pol-
ských státních příslušníků, kteří jsou
v Německu sociálně pojištěni, stoupá.
V březnu jich podle údajů norim-

berského spolkového úřadu práce
bylo 366 400. Před pěti lety to bylo jen
157 tisíc. Nárůst způsobil podle úřadu
volný pohyb pracovních sil. Ten začal
pro polské pracovníky vNěmecku pla-
tit v roce 2011.
Polští zaměstnanci jsou v zemi dru-

zí nejpočetnější. Ještě mnohem větší
je skupina Turků. Letos v březnu jich
bylo více než 552 tisíc. ČTK

Zprávy krátce

Navýší rozpočty
Zaměstnanecké zdravot-
ní pojišťovny navýší pro
příští rok rozpočty na
zdravotní služby o sedm
procent. Všeobecná zdra-
votní pojišťovna, která
není členem svazu,
podle zdravotně pojistné-
ho plánu na příští rok
počítá s nárůstem o 6,8
procenta. Šest dalších
zdravotních pojišťoven
ze svazu má dohromady
asi 4,4 milionu pojištěn-
ců. Počítají s příjmy
zhruba 114 miliard. ČTK

Šance pro matky
Firmy stále častěji dávají
pracovní příležitosti že-
nám na mateřské či rodi-
čovské dovolené. Jedno-
dušší je pro ně i nástup
do zaměstnání po skonče-
ní toho období. „Přímo
na mateřské či rodičov-
ské dovolené s námi spo-
lupracuje deset mami-
nek. Většinou začínají
formou zkráceného
úvazku a postupně pře-
chází na plný,“ říká HR
manažerka Slevomatu
Jana Procházková. MET

inzerce

Zaměstnanost v eurozóně i v celé Ev-
ropské unii se ve třetím čtvrtletí vyšpl-
hala na rekord. Vyplývá to z údajů, kte-
ré zveřejnil statistický úřad Eurostat.
V EU se počet zaměstnaných proti

předchozím třem měsícům zvýšil
o 0,3 procenta na 236,3 milionu, eu-
rozóna vykázala nárůst o 0,4 procen-
ta na 156,3 milionu. Nejvýraznější
procentní zlepšení zaznamenalo

v rámci Evropské unie Estonsko, kde
zaměstnanost vzrostla o 1,3 procenta.
Pokles zaměstnanosti podle dostup-
ných údajů vykázaly pouze dvě člen-
ské země EU, a to Litva a Polsko. V Čes-
ké republice se zaměstnanost podle
údajů Eurostatu zvýšila o 0,8 procen-
ta. Míra nezaměstnanosti v říjnu v EU
klesla na 7,4 procenta, což bylo
nejméně od listopadu 2008. ČTK

Chcetemít po práci více volného času?
Pojďte vařit k námdoBilly!

PRACOVNÍ DOBA: PONDĚLÍ–PÁTEK, 5:30–14:00 HOD.

Dofiremní kantýny vModleticích uPrahy

hledámezkušenéhoKUCHAŘE
naplnýúvazek.

Kontaktujte nás na tel.: 601 323 505
nebo e-mailu: g.buckova@billa.cz.

Rádi přijmeme i brigádníka na dočasnou výpomoc,
uvítáme také spolupráci s učni.

Více informací na billa.jobs.cz

Řidiči kamionů. Němci
je hledají také v Polsku

Nejvíce pracovních úrazů
se stane hned v pondělí

Zaměstnanost. V Evropské
unii se dostala na nový rekord
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Hybrid s velkým H.
Testovali jsme
japonskou předsta-
vu o úspoře paliva.

Jeden den jsme ujeli 47,1 kilo-
metru s průměrnou spotře-
bou benzinu 1,1 litru na sto
kilometrů, druhý den 54,2 ki-
lometru. A auto si vzalo jen
2,1 litru. Je to sen ekologa?
Jak se to vezme. Takto šetřivé
auto, které v pohodě uveze
čtyři lidi (tři dozadu neposadí-
te, na to není homologované)
a ještě nějaký náklad v kufru,
na trhu budete hledat těžko.
Fígl spočívá v tom, že většinu
cesty jelo na elektrický po-
hon a spalovacímotor připoji-
lo jen v případech, kdy bylo
třeba výrazně zrychlit.
Vyzkoušeli jsme novou Toy-

otu Prius Plug-in Hybrid, kte-
rá kombinuje tradiční benzi-
ňák s elektromotorem. Bate-
rie vedle rekuperace při brz-
dění můžete dobít klasicky
ze sítě. Jenže i to něco stojí,
a jak známo, i při výrobě elek-
třiny je třeba spálit nějaké
to uhlí – to jen k tomu snu
ekologa. Na druhou stranu,
elektřina se získává i jinak
a hybrid má největší smysl ve
městě, kde při elektrické
jízdě nečmoudí.
Cesta z domova do redakce

a zpět v mém případě měří
44 kilometrů. Tento prius do
zásuvky, který je oproti kla-
sické verzi kvůli bateriím
o 65 kilo těžší, o deset centi-
metrů delší a má o 140 litrů

menší kufr, ji celou dokáže
urazit čistě na elektřinu – do-
jezd na jedno nabití (z klasic-
ké zásuvky trvá tři hodiny
a stojí podle odhadu kolem
dvacetikoruny) má přitom až
padesát kilometrů. Na středo-
vém panelu sledujete, kdy se
zrovna auto dobíjí, když ne-
šlapete na plyn a brzdíte, kdy
jedete na elektřinu, kdy pomá-
há přídavný motorgenerátor
nebo naopak, kdy je potřeba
zapálit svíčky klasického mo-
toru. Řidičmá na výběr tři jízd-
nímódy a ukazatelmu napoví-
dá, kdy má akcelerovat, aby
ušetřil co nejvíc baterie. Náš
prius byl navíc vybavený solár-
ními panely na střeše, takže se
během parkování umí dobíjet
ze slunce. Denně takto našetří
na pět kilometrů.

Zážehová osmnáctistovka
má výkon 72 kW a točivý mo-
ment 142 N.m při 3600 otáč-
kách. Nenechte se mást – ve
spolupráci s elektromotorem
o výkonu 52 kW a hybridní
planetovou převodovkou
e-CVT umí být auto docela
živé. A třebaže ho baterie při
prudkém průjezdu zatáčkou
tíží, nijak se nenaklání a je
krásně tiché. Spíš než o sport
tady ale jde o hru na nejlepší
využití baterií s kapacitou
8,8 kWh. Jasně, cena atakují-
címilion korun je i pro ekolo-
gy šetřící peníze docela řa-
cha, ale opakuji: jde o hru,
která je nesmírně zábavná
a zavání budoucností.

Energie teče do priuse z těch drátů nad námi. 3x METRO

Stanislav Krůta, jednatel společnosti
tel: +420 774 975 825

Přejeme Vám za společnost Metareal krásné a klidné 
Vánoce a šťastný nový rok a děkujeme za Vaši přízeň.
Těšíme se na spolupráci v roce 2018.

Všechny naše nemovitosti najdete na www.reality.idnes.cz

Dobíjíme! Zde v pražském obchodním centru Chodov.

PETR
HOLEČEK
petr.holecek@metro.cz

Budíková kaplička je nezvykle orientovaná do středu.

Zprávy krátce

PSA ukázala
elektromobil

V rámci projektu měst-
ské mobility EU-LIVE
ukázala automobilka
Peugeot malý lehký elek-
tromobil, který připomí-
ná spíš motorku. Je vyba-
ven hybridním hnacím
ústrojím PHEV, dvěma
elektricky poháněnými
motory a benzinovým
spalovacímmotorem.
Řízení je údajně snadné
jako u tříkolového skút-
ru. Vůz dokáže jet v reži-
mu s nulovými emisemi
rychlostí až 70 km/h. Jed-
noválcový benzinový mo-
tor má 31 kW.

Pneumatika
jako umění

Continental spojil svoje
výrobky s uměním a uká-
zal dvě unikátní pneu-
matiky. Jejich barevné
provedení má na svědo-
mí kreslíř Jonáš Ledec-
ký, který pro svou sestru
Ester vytvořil v minulos-
ti například speciální zá-
vodní kombinézy nebo
polep jejího vozu. Pneu-
matiky vznikly při příle-
žitosti oslavy partnerství
společnosti Continental
s Audi Ski Teamem. HOP

inzerce

Budoucnost
v modrých
barvách



Proč družstevní bydlení?
Vlastnictví družstevního bytu
nabízí majiteli řadu výhod. „Za-
tímco při koupi bytu do vlast-
nictví musíte nejprve uhradit
celou cenu bytu, u družstevního
bytu vám pro nastěhování bude
stačit pouze 25-30% jeho ceny
a už můžete bydlet. Měsíčně se
pak platí splátka, která je pevně
stanovená a nenavyšuje se. Tou-
to částkou je postupně hrazena
cena bytu. Po splacení je možné
zůstat nadále členem družstva,
případně můžete zažádat o pře-
vod do osobního vlastnictví,“ vy-
světluje Hana Vaněčková z Mod-
ré pyramidy.

Také další výhody jsou minimál-
ně zajímavé: Nikde nejste vedeni
coby dlužník, nikdo po vás ne-
chce, abyste doložili své příjmy,
nikdo neřeší, jestli jste zaměst-

Družstevní byDlení slaví návrat.
Co nás na něm dnes tak láká?
Družstevní bydlení rozhodně nepatří mezi žádnémladíky. Tradice sahá až ke zlaté éře družstevního bydlení s počátky
již v období první republiky. Po roce 1989 se začalo masově prosazovat vlastnické bydlení, dnes je ale družstevní bydlení
v plné parádě zpět. Důvod? Těch bychom našli hned několik.

nancem nebo osoba samostatně
výdělečně činná. Družstevní byt
si bez problémů můžete pořídit
v jakémkoliv věku.

Mohu družstevní byt prodat?
Vzhledem k tomu, že zájemce
o družstevní byt, kupuje pouze
družstevní podíl (byt nelze zatí-
žit zástavním právem), nedispo-
nuje jako majitel družstevního
podílu takovými pravomocemi
jako majitel bytu v osobním
vlastnictví. U družstevního bytu
se jedná pouze o nájemní vztah,
kdy vlastníkem bytu stále zůstá-
vá družstvo. Družstevní podíl
můžete kdykoli prodat, daro-
vat či odkázat. A to je to stejné,
jako s jinou formou vlastnictví,
ale zároveň je to jednodušší než
například u bytů ve vlastnictví.
A starší lidé mohou bezproblé-
mově převést družstevní podíl

na své děti nebo vnoučata, což je
u vlastnického bydlení záležitost
poměrně složitá a nákladná.

Navíc nebudete muset platit daň
z nabytí nemovité věci, proto-
že prodej probíhá převodem
členských práv a povinností, tj.
družstevního podílu na nového
nájemníka, tedy člena družstva.

Pro koho je družstevní bydlení
zvláště výhodné?
Princip družstevního bydlení
je vhodný pro každého, kdo
nemá nyní dostatek prostředků
na zakoupení bytu do osobního
vlastnictví. Zároveň se však ne-
chce zadlužit, nebo nemá mož-
nost získání hypotéky. Variantu
družstevního bydlení také často
volí rodiče studentů, kteří chtějí
své peníze rozumně investovat.
Zaplatí základní investici a pravi-

delnou měsíční splátku, případně
její část, si platí jejich potomci na-
příklad z brigád.

Družstevní byty najdeme
i v nové výstavbě
„Družstevní bydlení je znovu-
objevenou cestou, jak bez vyso-
ké a na dlouhé roky zavazující
hypotéky získat bydlení s jasně
a dlouhodobě danými pravidly.
Každá splátka je zde investicí
do vašeho bydlení, nikoliv pou-
hým výdajem, jako u klasického
nájemního bydlení. V současné
době na zvýšenou poptávku
po družstevní formě bydlení re-
agují také developeři a vznikají
nove družstevní byty v novostav-
bách“ informuje Martin Kroh
předseda ze SBD Praha, kde prá-
vě realizují nový projekt bytové
družstevní výstavby – Malý háj
v pražských Štěrboholech.

Současná družstevní výstavba splňuje nejvyšší parametry moderního bydlení. Foto: Malý háj – Štěrboholy
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Pro koho je
družstevní bydlení ideální?

Chci bydlet ve vlastním, nemám dost
finančních prostředků na koupi nového bytu,
ale zadlužovat se nechci.

Mám nepravidelnou, i když dostatečnou
výši příjmu a nedosáhnu tak na hypotéku.

Mám děti, kterým chci zajistit
výhodné bydlení např. při studiu.

Stěhuji se často za prací a hledám výhodné
bydlení se snadným převodem
na dalšího zájemce.

Mám už půjčku, která mi zavírá cestu
k hypotečnímu úvěru.

Jsem senior a hypoteční banka mi nabízí
financování na omezený počet let.

Chci mít jistotu, že si v případě potřeby
poradíme s problémovými
sousedy nebo dlužníky.

Hledám dlouhodobě
výhodnou investici
pro své finanční prostředky.

je cena nového bytu v bytovém
družstvě srovnatelná s byty,
Prodávanými do vlastnictví?

Není rozdíl v ceně družstevního bytu, nebo
bytu v osobním vlastnictví ve stejné lokalitě
a ve stejném rezidenčním projektu. Jednotlivé
ceny bytů se samozřejmě mohou lišit cenou
vnitřního vybavení nebo umístěním v rámci
bytového projektu.



Umění a aukce

Nemovitosti - poptávka

• PENÍZE IHNED za nemovi-
tost na investici v Praze. Práv-
ní servis zdarma.Tel:
602212121156061

Služby - nabídka
• Sauna, solária, masáže uvol-
nit Vás dokáže, Po - Ne, metro
B - Českomoravská. Info: tel.
720586574, www.sauna-pra-
ha9.cz159371

Pronájmy - poptávka
• HLEDÁM PRO naše solvent-
ní ZAMĚSTNANCE z kanceláře
byty k dlouhodobému proná-
jmu v Praze, právní servis zajiš-
těn. Tel.: 274 78 44 28 155999

• Pronajímejte bez rizika! Pro
manažery firem s rodinami
hledáme pěkné byty v Praze.
Garantujeme bezproblémový
průběh nájmu. BEZ PROVIZE!
T. 734319304156963

Práce - nabídka
• UDĚLEJ TO. Daruj krevní
plazmu. Náhrada 550 Kč za od-
běr. Až 1100 Kč / dva odběry.
tel:702278928, www.caraplas-
ma.cz, Jungmannova 24. Po-
máhat je lidské. 141989

• Firma Chirana T.Injecta,
s.r.o., výrobce chirurgických ši-
cích materiálů, hledá ženy na
tří směnný pracovní poměr do
výroby. Podmínkou je zruč-
nost. Nabízíme: 5 týdnů dovo-
lené, příspěvek na obědy, fin.
odměny a další benefity. Pra-
ha 4-Komořany.Tel:
241097915157151

• SKLADNÍK s VZV: až 30.000
Kč, lokalita Praha, praxe, zna-
lost PC, průkaz VZV výhodou.
www.jobleader.cz, VOLEJTE -
posílejte SMS na 725921922 157456

• OPERÁTOR/KA SKLADU: až
25.000 Kč, jednoduchá manu-
ální práce s elektronikou, zá-
klady PC, lokalita Praha
www.jobleader.cz Volejte
725921922157479

• Hledáme muže a ženy na
úklid osobních vlaků v Praze
4, 12-ti hod. směny, krát-
ký/dlouhý týden. Další infor-
mace na tel. 604108215 157939

• KOMPLETACE KRABIČEK-2
směny, až 24.000, bonusy, ná-
bor. příspěvek až 3.500Kč, šká-
la benefitů, stravenky, Praha a
Říčany. T. 777443555,
www.jobleader.cz158227

• PRÁCE V NĚMECKU! 230-380
Kč/h. Skladníci, řemeslníci, děl-
níci ve výrobě, svářeči atd. Bo-
nusy + ubytování + zálohy. Ko-
munikativní znalost NJ nutná.
Volejte 731883553, pište na
zivotopisy@brigadaihned.cz
nebo přijďte k nám – Brigád-
ník s.r.o., Karlovo nám. 17, Pra-
ha 2. Více info:
www.brigadaihned.cz.158284

• AMBOSELI s.r.o. přijme za-
městnance na pozici popelář,
metař v Praze –HPP, DPČ,mož-
nost pravidelných záloh a uby-
tování. Bezplatná linka
800100166158333

• Lůžkové zdravotnické zaříze-
ní Praha 3 přijme: všeobecné
sestry, zdravotnické asistenty
na lůžka NP, fyzioterapeu-
ta/ku, možnost i na úvazek
0,50, (může být i důchodce),
sanitáře/ku, uklízečku (vhod-
né i pro důchodce). Tel.
602651650. Kuchaře/ku tel.
602142636158412

• Brigáda 130 - 150 Kč/hod
podle lokality na pozici po-
kladní. Peníze druhý den, za-
školení před směnou. Tel:
222534534. Více na:
www.creditczech.cz158610

• 110 -135 KČ/HOD za doplňo-
vání zboží podle směny a loka-
lity, peníze druhý den, směny
denní/noční. Tel.: 222534534.
Více na www.creditczech.cz158621

• 110 -140 KČ/H za pultový
prodej lahůdek a dopek peči-
va, praxe není potřeba, zaučí-
me. Zálohy druhý den. Tel:
222534534. Více na
www.creditczech.cz158632

• Přijmeme pracovníky do
skladu s nástupem ihned. Na-
bízíme až 170 Kč/hod podle
pracoviště, možnost záloh. T.
222534534, 777335756.
www.creditczech.cz158643

• ZŠ Dědina Praha 6, hledá
účetní-ekonomku, na IČO. Pra-
xe v příspěvkové organiz. nut-
ná. Jsme plátci DPH! Nabídky
do 20.12 na:
dundera@zsdedina.cz.158758

• Výplatamzdy ihned po smě-
ně. Hledáme fyzicky zdatné ko-
legy na vykládku/nakládku ka-
mionů do Modletic u Prahy
(10 min. z Opatova). Mzda 90
Kč čist./hod. Směny po-pá
18-05, svozový autobus z Opa-
tova zdarma. Proplatíme i pře-
stávky. Možná i dlouhodobá
spolupráce. Volejte Janu
727968424. www.wellpack.cz 158765

• Polepování hraček a vyklád-
ka kamionů. Svoz z Opatova
zdarma. Výplata po týdnu.
Směny polepování po-pá
06-14/14-22/22-06, MZDA 90
Kč čist./hod. Směny vykládka
po-pá 08-18.30. MZDA 95 Kč
čist./hod. Směny lze plánovat
dle vašich možností. Volejte
bezplatnou linku 800577775
nebo 727903708. Wellpack.cz158775

• Renomovaná společnost při-
jme strážné se zdravotním ome-
zením (ID, OZZ) do Prahy aMstě-
tic okr. Praha - východ. Garanto-
vaná mzda 80 až 90 Kč/hod. do
16. v měsíci včetně všech příplat-
ků, stravenky, náborový příspě-
vek. Tel. 800888042158788

• Akciová spol. přijme strážné
pro Prahu a okolí, vhodné i pro
ženy, ID a SD, mzda
14000-16000 Kč, nábor. příspě-
vek až 10000 Kč, možnost záloh
na mzdu, pravidelný příjem.
Tel: 224109445, 777470798.159013

• Elektrotechnická a strojíren-
ská firma Alfa Union, a.s. (Praha 4
- Modřany) přijme na HPP mecha-
nika a elektromechanika. Nástup
možný ihned. Tel. 602475706
nebo hr@alfaunion.cz159085

• Strojírenská firma SPA Praha
s.r.o. (Praha 4 Modřany) přijme
obráběče kovů - soustružníka a
frézaře horizontkáře. Nástup
možný ihned. Tel. 602475706
nebo hr@alfaunion.cz 159100

• Nabízíme 130Kč/h za práci -
pokladny, lahůdky, pekárna.
Praha. Min.80h/měsíc. Mož-
nost ubyt., zálohy út,st,pá. T
773951234, 773476234,
www.netmarks.cz159107

• Nabízíme volná pracovní
místa v Praze-montážní děl-
ník-elektro dělník 140Kč/h,
možnost ubyt., možnost
záloh, Tel.773961234,
773476234, www.netmarks.cz159108

• Casino v centru Prahy při-
jme krupiera/ku. Praxe výho-
dou, 25-50.000 Kč i výše, dle
os. výsl., sml. na dobu neurč.,
zaškolíme, karier. růst.
602418727159114

• Práce na vrátnici. Velmi
dobře finančně ohodnocená
práce. Praha a okolí. Více info
zdarma na čísle 800100923. 159123

• Na hlavní pracovní poměr
přijmeme pracovnici pro úklid
kancelářské budovy v Praze.
Požadujeme bezúhonnost a
občanství EU. Volné víkendy,
nástupní plat 17000 Kč hrubé-
homěsíčně + příplatky. Životo-
pis zasílejte na:
info@generalprovider.cz.159175

• Brigáda čištění autobusů DP
Řepy, směny, mzda 80
Kč/hod. čistého, odměny, ví-
kendy se nepracuje, zálohy
možné. Telefon 775322144 159178

• Brigáda - úklid zeleně, listí,
sníh. Lokalita okolí Smíchova.
80 Kč/hod. čistého, bonusy, zá-
lohy. Tel. 775322144 159179

• Uklízeče/čku přijme škola v
Praze 4 (Pankrác,ul. Družstevní
ochoz) na hlavní pracovní po-
měr, plný nebo částečný úva-
zek. Nelze na dohodu o prove-
dení práce. Nástupní plat 14
330,-Kč (plný úvazek). Telefon:
244016226 (244 016 207). 159184

• BS přijme strážné pro objek-
ty v Praze. Možno též jako brigá-
da, DPP, DPČ, vhodné i pro SD,
ID. Certifikát odb. způsobilosti
podmínkou. Tel.: 728360589159218

• Přijmeme pomocného pra-
covníka na cisternový vůz, ŘP sk.
B výhodou, pracoviště Praha 10.
Dobré platové podmínky. Bližší
info na tel. 734518299 159226

• Čerpací stanice Praha 6 hle-
dá kolegy na pozice pokladní.
Nonstop provoz, dlouhý/krát-
ký týden, HPP/brigáda 17-20
tis. čis. Nástup ihned. Tel.
720111777159229

• Hledáme zaměstnance na
kompletaci a balení výrobků.
Práce na plný úvazek. Nástup
ihned.RC Factory, Beranových
130, Praha 9. Tel: 775915436 159264

• Denní servis na DPP (od
9,00 - 17,00 hod.) kanceláří na
P2. Volejte na tel. č.
739609156.159280

• ZŠ a MŠ, Praha 6,Bílá l přijme
pracovníka na částečný úvazek
do školní knihovny, dále přijme
pracovníka na částečný úvazek
do ekonomického oddělení.
Oba úvazky je možné spojit do
jednoho. Informace na č.tel.
246037731 nebo e-mailem
skola@zsbila.cz.159296

• Přijmeme prac. údržby ad-
min. budovy ,požad. SOU 2
roky praxe, běžná údržba na
techno. zaříz. budov, ranní
směny, nástup od 2.1.18, tel:
274054035159304

• UNIJOB: hledáme brigádní-
ky na doplňování zboží v ob-
chodech s designovými výrob-
ky v Praze. Směny dohodou,
100 Kč/h, zálohy denně! INFO:
604376770.159311

• Přijmeme spolehl.paní na
úklid kanceláří 17,00-20,00 h.
Novodvorská, Pha 4, po-pá.
Plat 6000,- Kč měsíčně.Kon-
takt: 731891021159351

• CSOP Praha 5 hledá pečova-
telku terénní pečovatelské
služby. Nabízíme práci v jedno-
směnnémprovozu, odpovídají-
cí platové ohodnocení, osobní
příplatek, rizikový příplatek,
čtvrtletní odměny, stravenky,
5 týdnů dovolené, příplatek na
MHD. Kvalifikační kurz pracov-
níka v sociálních službách vý-
hodou. Nástup možný ihned
nebo podle dohody. Životopis
zašlete na csop5@volny.cz,
tel. 257318995 159365

• Hledáme nové kolegyně na
úklid VŠ kolejí na Praze 6. Spo-
lupráce možná na HPP i DPP.
Zajímavá odměna. Tel.
602483017159369

• Úklid, Praha 9, 100 Kč/hod.
Úklid administrativní budovy
Českomoravská – Balabenka,
po-pá 4 hod. denně od 7 hod.
ráno T: 728 995 839, čistý RT.159395

• Hledáme řidiče skup. C,
schopného důchodce, pracov-
ní doba 12.30-17.30 hod., vý-
hodné platové podmínky, Pra-
ha 6 a okolí, nástup ihned, tel.
602235963159397

• Přijmeme brigádníky na ran-
ní úklid admin. prostor na P2
budova Českého rozhlasu. PO
– PÁ od 05,00 – 8,00 hod. Tel.:
739500077.159399

• BA přijme pracovníka na
DPP na recepci objektu v Pra-
ze - Uhříněvsi na 6,5 hod.
Podm. čistý TR, zbrojní pr. +
zbraň. Plat 90 Kč/hod. btto. T.
602323657159402

• Přijmu pracovnice na večerní
úklid prodejny na Smíchově. Blíz-
ko u OC Nový Smíchov. Pracovní
doba 18.00-20.00 hod., po-ne.
Týden práce a týden volno.
Mzda 100 Kč/hod. (čistého).
Vhodné jako přivýdělek (cca
3.000 Kč/měs.). Možno na doho-
du nebo ŽL. T. 603421247,
rapant@sluzbyrapant.cz159404

• ZŠ Praha 9 přijme kvalif. vyu-
čujícího 1. stupně, vedoucí
školní jídelny a instruktora na
LV. Bližší info na 737214820,
info@zsvybiralova.cz.159405

Byty - poptávka

• PRO DCERU koupím byt
družstevní nebo byt v osob-
ním vlastnictví v Praze. Platím
v hotovosti. Tel: 702044164156024

• Koupím byt kdekoliv v Pra-
ze, dám okamžitou zálohu,
platba hotově, právní záleži-
tosti vyřídím. Stav nerozhodu-
je. RK nevolat. tel. 234095720,
720539665157525

• Hledám OBECNÍ BYT v Pra-
ze, zaplatím dluhy na nájmu,
při exekuci či výpovědi, před
privatizací, zajistím náhradní
byt, záloha. Tel.: 776363636158466

Starožitnosti
• Sběratel koupí staré perské
koberce, obrazy a starožitný
nábytek, porcelán, sklo a staré
pohledy. Tel.: 602218721 158367

• Koupím velkou knižní po-
zůstalost. Knihy, příp. i staro-
žitný a retro nábytek vhodný
do styl. čítárny-knihovnu, křes-
la, stolek, lampu, aj. T:
603478873158389

Ostatní
• Starožitný nábytek koupím
za solidní ceny. Ložnici, jídel-
nu, obývák, pracovnu, lampy,
obrazy, knihy. Dále retro náby-
tek do r. 1970. Tel. 603478873 158396

• Prodám zavedenou pekár-
nu na okraji Prahy na frekven-
tovaném místě. U pekárny je
prodejna. Malá provozovna,
pouze 2 pekařky a prodavač-
ka. Tel. 777146419 159097

Finance - nabídka

• Oddlužíme nemovitost! Vy-
platíme Vaše exekuce, dluhy,
zástavy! Odkup nemovitosti,
peníze máte do 48 hod! V ne-
movitosti můžete stále byd-
let! 737352730156137

• Půjčka v hotovosti až 35.000
Kč pro každého! Metro "C" Lá-
dví, T. 724103102. Pracuji pro
více spol., s sebou OP+mobil,
po-pá 9-17,
www.rychly-peniz.cz.158659

a získej finanční náhradu.

1100 Kč MĚSÍČNĚ!
DARUJ krevní PLAZMU

NA ANDĚLU

www.plasmaplace.cz
tel: 735 208 208
Dle § 32 odst.2 zák. č.373/2011 Sb.

BEZPEČNOSTNÍ AGENTURA

volejte zdarma 800 600 333
www.adamsecurity.cz

Přijmeme ihned

STRÁŽNÉ aDETEKTIVY
• HPP, DPP od 75 -100,- Kč/h

• Práce v Praze a okolí
• Týdenní zálohy • Solidní ubytování

Koupím jakýkoliv byt v Praze
jako investici pro děti.

Právní vady exekuce nejsou překážkou.
Záloha a platba ihned. V bytě můžete

dále bydlet. RK nevolat.
721 256 822

Koupím ihned rod. dům,
chalupu, byt v Praze a okolí.

Na stavu nem. nezáleží.
Platba v hotovosti. Právní vady,

dluhy a exekuce nevadí. RK nevolat.
728 384 509

Nabízíme práci
strážné/ho
- Praha
Až 130 Kč/hod.
Stabilní a pravidelný příjem
Práce ihned!
Volejte 601 157 100

25 000 – 47 500 Kč
měsíčně? Kadeřníci
Kadeřnictví 100 CZK

tomají. Přidejte se k nám.
Zdravotní a sociální pojištění,

bydlení a celá řada dalších benefitů.

Volejte 772 000 100 linka 101
nebo 602 756 417.

Mail: L.FISEROVA@100CZK.CZ
www.100czk.cz

Práce v kontaktním centru.
Pomáhejte šetřit náklady za energie!

Pro více informací volejte
zdarma 800 26 27 28.

NadSTaNdardNÍ
NÁSTUPNÍ mzda

Hlavní úvazek i brigáda!
180 Kč/Hod. + boNUSy

práce přímo na metru b
obědy zdarma a mnohem víc

Tel.: 778 522 492 / www.eurosecur.cz

hledá:
BEZPEČNOSTNÍ PRACOVNÍK

-DETEKTIV
HPP i brigádně

Nástupní mzda: 20.000,- Kč/měs u HPP
100,- Kč/hod u brigádníků, příplatky za víkendy,
svátky, žádné přesčasy, individuální plánování

směn možné. Nástup dle dohody
Volat po-pá: 08:00-17:00

firma eurosecur s.r.o.

STAROŽITNOSTI
RYTÍŘSKÁ 21, PRAHA 1
VÝKUP ZA HOTOVÉ

Obrazy 16.–20. století i poškozené.
Briliantové šperky, zlato, mince,
zlaté, stříbrné a granátové šperky,

bronzové, dřevěné,
porcelánové a slonovinové figury,

zbraně, hodiny, hodinky
a jiné starožitnosti i poškozené.

Pozůstalosti, přijedeme, ohodnotíme.

Platba IHNED, slušné jednání.
j.balas@seznam.cz,

www.ANTIQUE-PRAGUE.CZ
T. 603 449 882 kdykoliv

HLEDÁME ŘIDIČE SKUPINY D
Dopravní společnost
DATA AUTOTRANS

hledá nové řidiče sk. D
Přijmeme spolehlivé,

seriózní a odpovědné řidiče
na zahraniční autobusy

(možno i na občasnou výpomoc).
Zajišťujeme jak vnitrostátní

dopravu, pravidelné linky, výlety
po ČR i zahraničí a vícedenní

okruhy po Evropě.
Platové podmínky dle dohody.

Vozový park do tří let.
Náborový příspěvek ve výši 30.000,- Kč

V případě zájmu volejte
605 054 523

nebo nás kontaktujte
přes naše stránky

www.dataautotrans.cz

Zprostředkovatel je vázaným zástupcempro IČ: 61860069

zaměstnancům - důchodcům
– podnikatelům

velká průchodnost, vyřízení a vyplacení žádosti do 24h
Volejte ihned: 725 524 539

Banka Vám nepůjčí? MY ANO!

www.pujcimihned.cz

1100 KČMĚSÍČNĚ?!
daruj krevní plazmu, zachraň
lidský život a získej úhradu
dle § 32 odst. 2 zákona č. 373/2011 Sb.

www.unicaplasma.cz
tel.: 220 515 464
metro hradČanskÁ

Hledáme
personalistku -
mzdovou účetní

s praxí na HPP
pro střední školu.

Nástup leden 2018.

Životopisy zasílejte na
reditel@betlemska.cz.

i n z e r c e Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178
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Babiš opouští vládu.
Dva dny je v Bruselu
Nový kabinet.Ministry včera jmenoval prezident Zeman. Summit Evropské unie. Premiér bude hájit český
pohled na uprchlickou krizi. Předpoklad. Šéf hnutí ANO se bude chtít aktivně podílet na reformě EU STRANA 10

Český obrat se
podařil. Začal až
v posledních deseti
minutách.

Čeští hokejisté porazili na
úvod turnaje Channel One
Cup v Praze Finsko 3:2 v pro-
dloužení. Seveřané vedli od

konce první části až do polovi-
ny třetí třetiny 2:0, ale útoč-
ník Martin Růžička pak bě-
hempouhých 82 vteřin vyrov-
nal a v čase 61:04 dokonal
svůj hattrick.
Svěřenci trenéra Josefa Jan-

dače dlouho herně zaostáva-
li, ale k obratu před 16 227 di-
váky v prvním utkání při tur-
najové generálce na olympij-
ské hry v jihokorejském

Pchjongčchangu jim pomohl
kromě třineckého kanonýra
Růžičky také výtečně chytají-
cí Dominik Furch a dvě využi-
té přesilovky.
Na zbytek druhého turnaje

série Euro Hockey Tour se ná-
rodní mužstvo přesune do
Moskvy, kde bude dnes od
17.30 jeho dalším soupeřem
Kanada. V neděli narazí Češi
od 15.00 na Švédsko. ČTK

Česká
republika

3

Branky: 53., 54. a 62.
Martin Růžička
– 6. Manninen,
20. Kemppainen
Diváci: 16 227

Do Síně slávy českého hokeje
byli včera v Praze uvedeni
mistr světa z roku 1985 Jaro-
slav Benák, dlouholetý lékař
československé reprezentace
Otto Trefný a in memoriam
Stanislav Prýl a Luděk Čajka.
Elitní společnost české a čes-
koslovenské hokejové histo-
rie má nyní 130 členů.

Benák a Trefný převzali pla-
ketky potvrzující jejich oce-
nění osobně v prostorách
Síně slávy v Galerii Harfa, za
Prýla a Čajku přišli poděko-
vat rodinní zástupci. ČTK

Finsko

Čajkova manželka Renata ČTK

Je zraněná
Olympijská vítězka ve
snowboardcrossu Eva
Samková si při poslední
tréninkové jízdě na závod
Světového poháru ve Val
Thorens při pádu poranila
operované rameno. Odletí
zpět do Prahy na vyšetření
a vynechá další závod
v Montafonu. MAFRA

E.M.A. Europe s.r.o., P. O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech.
zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH;
1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

• ANONYMNÍ FLIRT! Pražandy.
O kontakt si napiš SMS ve tvaru
68XCH a text na 909 15 50
• Stačí pár správných slov
a teču... Kamča 34, Nusle. Dovo-
láš se mi na 909 90 99 25 nebo
mi pošli SMS na č. 909 15 40
s kódem 29NJC a tvůj text!

ANONYMNÍ NEVĚRA
Aneta 42. Tel: 909 801 801

kód UPS56

• Nesmírně mě vzrušují ne-
zkušení milenci! A moc ráda
bych si jednoho sama zaučila.
Zkušená Maruška(63). Volej mi,
koloušku, na 909 80 50 40 nebo
mi pošli SMSku na 909 15 45
s kódem 19UTS a tvůj text!

Plavkyně Simona Baumrtová
postoupila na mistrovství Ev-
ropy v krátkém bazénu do fi-
nále závodu na 100 metrů
znak. V semifinále se časem
57,79 sekundy podělila
o sedmou pozici s Polkou
Alicjou Tchorzovou. V Koda-
ni tak napodobila úspěch

z letního mistrovství světa
v Budapešti, kde skončila na
této trati sedmá.
„Tohle mistrovství je

z mojí strany trochu nervóz-
ní, protože celá ta zimní sezo-
na byla taková trochu divná.
Jsem ráda, že to nakonec vy-
šlo,“ řekla Baumrtová. ČTK

Hokejisté vstoupili do turnaje Channel One Cup výhrou. ČTK

Dlouho nic. Pak
přišel hattrick

Plavání. Baumrtová je
ve znakařském finále

Intimní

inzerce

Kancelář řádkové inzerce: Václavské
náměstí 1, palác koruna, Praha 1

2p

Síň slávy. Další
čtyři ocenění
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Britský šampion
Chris Froome
neprošel během zá-
řijové Vuelty dopin-
govou zkouškou.

Dvaatřicetiletý slavný cyklis-
ta překročil povolený limit
léku na astma, který se zvlášt-
ním povolením smí užívat,
a o triumf může přijít. O jeho
pozitivním testu běhemVuel-
ty včera informovala cyklis-

tická unie UCI. Froome se pro-
vinil 7. září po osmnácté eta-
pě, o čemž byl informován
o dva týdny později. Dosud
nebyl suspendován. UCI si vy-
žádala od Frooma i jeho stáje
Sky další informace. Jezdci
smějí lék salbutamol při pro-
kázání nemoci užívat na
zvláštní povolení UCI, ale jen
s maximální koncentrací
1000 nanogramů na mililitr.
Ve Froomeově vzorku moči
byla 7. září koncentrace dvoj-
násobná. Lídr elitní stáje Sky
v prohlášení uvedl, že si není
vědom porušení dopingo-

vých pravidel. „Jak je dobře
známo, mám astma a vím
přesně, jaká jsou pravidla. Po-
užívám inhalátor ke zvládnu-
tí příznaků (vždy v rámci po-
volenýchmezí) a vím jistě, že
budu testován každý den, po-
kud budu v dresu lídra,“ uve-
dl Froome. „Astma se mi bě-
hem Vuelty zhoršilo, proto
jsem na doporučení lékaře
zvýšil dávku salbutamolu.
Jako vždy jsem se s nejvyšší
péčí ujišťoval, že jsem neužil
vyšší než přípustnou dávku,“
doplnil jeden z nejlepších
cyklistů poslední dekády. ČTK

26

Sportovní astmatici

K nejslavnějším sportovcům,
kteří v minulosti sbírali
úspěchy navzdory problémům
s astmatem, patřili fotbalista
David Beckham, atletky
Jackie Joynerová-Kerseeová
a Paula Radcliffeová, plavkyně
Amy Van Dykenová, tenistka
Justine Heninová nebo
basketbalista Dennis Rodman.

● Z českých hvězd trápí
dýchací potíže stejného
charakteru například
tenistku Petru Kvitovou či
bikera Jaroslava Kulhavého.

● Asi nejznámější dopingový
případ spojený s užíváním
léků na astma je spojen
s norským běžcem na lyžích
Martinem Johnsrudem
Sundbym. Kvůli diskvalifikaci
loni přišel o celkový triumf
ve Světovém poháru.

Nejvíce branek:
Luzumová 8 (v bílém),
Jeřábková 7, Zachová
a Malá 2
– Abbinghová 14,
Grootová (v oranžovém)
a Snelderová 3,

Smetou ho z trůnu
léky na astma?

• Sonda do duše dnešních českých dětí
• Proč se z otců staly druhé mámy
• Recept na dětský vzdor: bít, či nebít?

A navíc:
• Speciál: pozoruhodné knihy roku 2017

TÝDENÍK už zítra

Spratek
domácí

Chris Froome se speciální trofejí po triumfu na Vueltě AP

Končí osmé
České házenkářky na MS
v Německu prohrály dra-
matické čtvrtfinále s favo-
rizovanými vicemistryně-
mi světa i Evropy z Nizo-
zemska 26:30. Skončí na
osmémmístě, což je his-
toricky nejlepší výsledek
samostatné České repub-
liky. Národní tým byl na
turnaji jedním z největ-
ších překvapení. AP

inzerce

Zprávy krátce

Rekordní zápis
Florbalový útočník Jiří
Curney se podílel třemi
body za gól a dvě asisten-
ce na výhře Mladé Bole-
slavi v dohrávce 14. kola
superligy v Praze nad
FbŠ Bohemians 8:5 a vy-
tvořil nový historický re-
kord v produktivitě v zá-
kladní části nejvyšší sou-
těže. Osmadvacetiletý bý-
valý hráč Třince, FBC Os-
trava a Chodova si polep-
šil na 513 bodů za 296
branek a 217 asistencí.
Odehrál už 247 zápasů.

Velká motivace
Pokud němečtí fotbalis-
té obhájí za půl roku
v Rusku titul mistrů svě-
ta, přijde si každý člen
týmu na rekordní pré-
mie. Každý z nich by za
zlato inkasoval 350 tisíc
eur, tedy téměř devět
milionů českých korun.

Jedou do Koreje
Hokejisté z Kontinentál-
ní ligy mohou startovat
na olympijském turnaji.
Vedení soutěže o tom
rozhodlo poté, co Ruský
olympijský výbor schvá-
lil start svých sportovců
v Pchjongčchangu pod
neutrální vlajkou.

Ščasný do Sparty
Novým sportovním ředi-
telem fotbalové Sparty
by se měl podle informa-
cí serveru iSport.cz stát
Zdeněk Ščasný. Naposle-
dy působil jako kouč prá-
vě letenského celku. ČTK

30
Česká

republika
Nizozemsko




